

KYJOVSKÉ

NOVINY 12|2024

TAK TLUČE SRDCE NAŠEHO MĚSTA / VYDÁVÁ MĚSTO KYJOV / ZDARMA



Kyjovští folkloristé mají za sebou Tradiční Martinský hody. Hodové veselí trvalo tři dny, zahájila ho páteční Rozmarýnová beseda u cimbálu, v sobotu a v neděli byly na programu průvody s tradičními zvyky. Čtěte i na str. 7. Foto: Marek Svoboda

**MĚSTO SPUSTILO
PORTÁL OBČANA**

více str. 3

**KYJOVSKÁ KARTA
I V PŘÍŠTÍM ROCE**

více str. 7

**VÝROČÍ
MARIA KUDELY**

více str. 11

Milí Kyjovjáci,



listopad byl měsícem dobrých zpráv nejen z města, ale především z Jihomoravského kraje a jeho organizací. Kyjovská nemocnice, největší zaměstnavatel okresu Hodonín a jedno z největších zdravotnických zařízení zřízovaných krajem, otevřela svoji novou magnetickou rezonanci. Ročně jí projde přes 4 tisíce pacientů a právem patří ke špičkovým pracovištím naší nemocnice. Chci poděkovat vedení nemocnice a všem, kteří přiložili ruku k dílu. I tato událost jednoznačně svědčí o nezastupitelném místě, které má Nemocnice Kyjov v soustavě zdravotnických zařízení. S panem hejtmanem a dalšími kolegy z Rady Jihomoravského kraje jsme se seznámili s rozvojovými projekty, které vedení nemocnice připravuje. Patří k nim nový urgentní příjem a již tolikrát zmiňovaný nový pavilon gynekologicko-porodnický, včetně oddělení očního. Velmi pozitivní zprávou je pak opětovně se zvyšující počet porodů, který ročně přesahuje číslo 700. A to není v nemocnicích okresního typu vždy samozřejmostí, viz nedávné zavření porodnice v Ivančicích. Dozvěděli jsme se také zajímavou statistiku. Věděli jste třeba, že kyjovská nemocnice každý rok provede cca 1,2 mil. vyšetření, vydá přes 200 tis. porcí obědů, má k dispozici 478 lůžek, uskuteční 17 tisíc hospitalizací a přes 170 tisíc ambulantních vyšetření ročně? Má 48 odborných ambulancí, 1300 zaměstnanců a poskytuje péči pro spádovou oblast, ve které žije více než 150 tisíc obyvatel. Lékařskou péči zde tak vyhledávají nejen občané okresu Hodonín, ale i části okresu Břeclav či sousedního Zlínského kraje. Je proto zcela nashadě, že se do Kyjova vrací Vyšší odborná škola zdravotnická. Tuto věc dlouhodobě prosazovala paní ředitelka Renáta Soukalová se svými kolegy. Je to další skvělé rozhodnutí Rady Jihomoravského kraje - s o to větší osobní radostí, že v krajské radě mohu znovu zasedat a podílet se na prosazování rozvoje našeho regionu. Třetí skvělou zprávou je pak zahájení stavebních prací v Polytechnické škole Kyjov, dříve automobilní. Skoro 200 milionů se bude investovat do oprav a nových technologií. Kyjov tak nabídne atraktivní studijní možnosti pro naše děti a dospívající. Milí čtenáři, jsme v adventním čase. Každoročně si slibujeme, že trochu zvolníme a více si příchod Vánoc užijeme. Přeji Vám, abyste tyto krásné chvíle prožívali ve zdraví a po boku těch, které máte rádi. Užijte se, odpočívajte a radujte se.

František Lukl

INFORMACE Z MĚSTA

VÝSTUPY ZE ZASEDÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

59. JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KYJOVA (21. 10. 2024)

Rada vzala na vědomí přerušení provozu ve všech kyjovských školkách v termínu 23. 12. 2024 až 1. 1. 2025.

Na témže jednání radní rozhodli o přijetí podpory ze Státního fondu životního prostředí ČR ve výši bezmála půl milionu korun na projekt „Přírodní zahrada v areálu DDM Kyjov“.

60. JEDNÁNÍ RADY MĚSTA KYJOVA (4. 11. 2024)

Radní doporučili zastupitelstvu města schválit rozpočet města na rok 2025 a střednědobý výhled rozpočtu na léta 2026-2028.

Rada města taktéž rozhodla o poskytnutí 10 tisíc korun pro Slovácký soubor Kyjov na projekt „Premiéra Slováckého souboru Kyjov - Folklor, život a smrt“. Tutéž částku obdrželo i Folklorní sdružení Kyjov na projekt „Reprezentace DNS Kyjovánek v Makedonii a Srbsku“.

INFORMACE KE ZMĚNĚ SVOZU ODPADU SVOZOVÝ KALENDÁŘ

Vážení spoluobčané,

dostáváte do rukou poslední letošní číslo Kyjovských novin, ve kterém na Vás čeká předčasné vánoční dárek v podobě svozového kalendáře, který jsme pro Vás připravili ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. Za což této společnosti moc děkujeme. Doufáme, že Vám svozový kalendář udělá radost a budete ho v plné míře využívat. Plánované změny svozu jsou do něj zapracovány. Současně Vás také upozorňujeme na to, že již potřetí omezujeme svoz biologického odpadu, a to opět v zimním období. Ze čtrnáctidenního intervalu se v tomto období stane interval měsíční. Prosím, připravte se na to.

Tento pro někoho nevídaný krok však dokáže ušetřit městu nemalé finanční prostředky. Četnost svozu je dostačující, sběrné nádoby nejsou vyváženy poplázdně, a dle zkušenosti z dřívějšího období k zásadním problémům při svozu biologického odpadu nedošlo.

V případě potřeby můžete biologický odpad odevzdat ve sběrném dvoře odpadů v Kyjově, který je Vám k dispozici v provozní době: PO až SO 7:00 - 12:00, 12:30 - 17:30. Dočasně na adrese: Průmyslová 270/5, Kyjov, 48°59'55.36"N, 17°07'06.74"E (areál kompostárny). Sběrný dvůr odpadů není otevřen ve dnech zákonem stanovených svátků.

A pokud se přesto stane, že nás pěkné počasí v tomto období vyžene za prací do zahrádky a budeme mít potřebu plnit sběrné nádoby, vyčkejme příchodu jara a biologický odpad uložíme na dočasné vhodné místo. Časem se z něj může také stát kompost plný živin, který najde skvělé uplatnění. Odměnou bude pro Vás jistě bohatá úroda.

V letošním roce svážíme biologický odpad naposledy v 50. týdnu (tj. v týdnu od 9. 12. do 13. 12. 2024).

V příštím roce bude svoz biologického odpadu probíhat ve 2. a 6. týdnu (tj. od 6. 1. do 10. 1. 2025, od 3. 2. do 7. 2. 2025). Od měsíce března 2025 do listopadu 2025 opět v čtrnáctidenním intervalu. Úpravu svozu najdete také ve svozovém kalendáři.

Svozová společnost nebude provádět svoz směsného komunálního odpadu dne 1. 1. 2025. Náhradní termín za tento den je 4. 1. 2025.

Děkujeme Vám za pochopení a přejeeme Vám krásné a pohodové vánoční svátky v kruhu vašich nejbližších.

Markéta Trimajová, majetkoprávní odbor MĚÚ

Máte článek do Kyjovských novin? Pošlete ho na adresu mpechura@televizetvs.cz.

Tipy a náměty můžete volat na tel. **777 711 064**.

Uzávěrka redakčních příspěvků do příštího čísla je **15. prosince 2024**.

Nepodepsané články nezveřejňujeme.

S ORIENTACÍ NA WEBU MĚSTA POMÁHÁ UMĚLÁ INTELIGENCE

„Dobrý den, můžu poradit?“ Okénko s tímto dotazem a komiksovou bublinou je nově součástí webových stránek města. Jedná se o chytrý chatbot na bázi generativní umělé inteligence. Dokáže kdykoliv pomoci při řešení životní situace, vyhledat konkrétní informace z webu či úřední desky nebo třeba navést občana na správný odbor úřadu. Pro webové stránky obcí a měst je typické velké množství dat a informací, ve kterých se lidé ne vždy rychle a správně orientují. Chatbot je v tomto směru znamenitým parťákem – je totiž schopen v řádu jednotek sekund odpovědět na jakoukoliv problematiku obsaženou na stránkách města. Při zpracovávání odpovědi přitom prohledává i veškeré přílohy v nejrůznějších formátech (pdf, docx,...).

„Dostupné možnosti řešení jsme delší dobu sledovali. Někteří chatboti pracují s předdefinovanými scénáři a na

konkrétnější či sofistikovanější dotazy tak mnohdy neznají odpověď. Tessa, jak se nová virtuální pomocnice na webu města jmenuje, je velmi intuitivní, poradí si dokonce i s překlepy nebo třeba s angličtinou,“ vysvětluje tajemník Městského úřadu Kyjov Filip Zdražil. Od novinky si vedení města slibuje další zlepšení komunikace mezi občany a úřadem.

„Věříme, že Tessa má sílu šetřit čas i našim zaměstnancům – díky rychlým a přesným odpovědím totiž může odpadnout nemalá část dotazů směřovaných přímo na úředníky,“ doplňuje Zdražil a dodává, že jen pracovnice podatelny úřadu denně odbaví v průměru deset dotazů.

Chatbot je dalším krokem na cestě k digitalizaci státní správy a agend, které město Kyjov svým klientům poskytuje.

Denisa Pelikánová, mluvčí města Kyjova

LIDÉ UŽ NEMUSEJÍ SE VŠÍM NA ÚŘAD. MĚSTO KYJOV SPUSTILO PORTÁL OBČANA

Po modernizaci internetových stránek spouští město Kyjov další projekt, který rozšíří a zjednoduší možnosti komunikace na ose občan-úřad. Díky Portálu občana mohou lidé některé úkony vyřídit elektronicky z pohodlí domova.

Portál umožní třeba elektronicky podávat formuláře anebo platit poplatky online. Uživatelé díky tomu získají kontrolu nad svými závazky vůči úřadu v oblasti místních poplatků, ale taky třeba pokut.

Portál občana je dostupný na internetové adrese **portal.mukyjov.cz** a je možno využívat jeho funkcí ve dvou režimech – bez identifikace občana a po jednoznačné identifikaci.

V částech bez nutnosti identifikace má občan nově přístup zejména k platebnímu portálu, prostřednictvím kterého může zaplatit místní poplatky za svoz komunálního odpadu nebo ze psů zadáním variabilního symbolu nebo rodného čísla plátce. Prostřednictvím této platební brány, která je obdobou platebních systémů různých e-shopů, může občan uhradit i pokutu za správní nebo dopravní přestupek zadáním variabilního symbolu, který je např. u přestupku za překročení rychlosti uveden na výzvě, již obdržel.

V rámci Portálu občana jsou pro neidentifikované osoby přístupné i odkazy na:

- formuláře pro řešení životních situací, včetně detailního popisu, jak postupovat,
- online rezervační systém úřadu,
- online úřední desku,
- klikací rozpočet umožňující online sledování čerpání jednotlivých částí rozpočtu města.

V částech, do kterých je přístup chráněn identifikací občana, je uživatel vyzván k ověření své totožnosti prostřednictvím zabezpečené Identity občana (<https://identitaobcana.cz/>). Ta umožňuje hned několik možností, jak se identifikovat. Dle dosavadních zkušeností se občané nejčastěji ztotožňují prostřednictvím bankovní identity nebo elektronického občanského průkazu. Po ztotožnění může občan zjistit, zda má uhrazeny místní poplatky za svoz komunálního odpadu anebo ze psů, případně pokuty za přestupky, s možností oka-

mžitého zaplacení neuhrazených částek. Portál navíc obsahuje historii uskutečněných plateb.

Prostřednictvím webových formulářů, do kterých se automaticky doplní údaje identifikovaného občana, lze jednoduše přihlásit nebo odhlásit poplatníka za svoz komunálního odpadu nebo psa. Tyto formuláře je možno potvrzením jednoho tlačítka rovnou odeslat na úřad bez nutnosti opatření elektronickým podpisem.

Portál obsahuje taktéž odkaz na online rezervační systém, v rámci něhož si mohou zájemci vyhradit čas úředníka na vybraných pracovištích. Portál občana totiž není všespásný a v řadě případů se lidé bez osobní návštěvy úřadu prostě neobejdou. Současná legislativa například neumožňuje žádat o občanské průkazy či cestovní pasy online. Co naopak na dálku už nyní lze, je třeba výměna řidičského průkazu anebo výpis z rejstříku trestů.

Vyladění Portálu občana jsme věnovali hodně času. Nejlepším testem ale zpravidla bývá ostrý provoz. Může se tedy stát, že některá z funkcionalit nefunguje, jak má, a bude ji třeba upravit. Pro hlášení podnětů, požadavků na upřesnění postupu, případně nedostatků je určen mailový kontakt portal@mukyjov.cz. Na základě i těchto postřehů budeme ve spolupráci s dodavatelem řešení Portálu občana dále modernizovat a rozšiřovat o nové funkce a další online formuláře.

Portál občana je spolufinancován z Integrovaného regionálního operačního programu v rámci realizace projektu „Rozvoj elektronických služeb města Kyjov“ (registrační číslo CZ.06.01.01/00/22_009/0002604). Celkové náklady na spuštění portálu dosahují k milionu korun, z 85 % je pokryjí evropské dotace.

Nejde o žádnou novinku, své portály občana má řada měst. Kyjovská radnice se dlouhodobě snaží zvyšovat komfort občanů při jednání s úřadem a zároveň snižovat zbytečnou administrativní zátěž. Jak jsem uvedl výše, ne vždy je to možné. Za realizační tým ale věříme, že Portál občana naplní očekávání klientů i zaměstnanců městského úřadu a všem bude k užítku.

Filip Zdražil, tajemník Městského úřadu Kyjov

JUBILANTI

Miroslava Šnajdrová – 96 let
Josef Kašný – 94 let
Vilma Hájková – 93 let
Františka Dubná – 92 let
Vladimír Procházka – 90 let
Eva Zubková – 85 let
Radoslav Budík – 80 let
Miroslava Zálešáková – 75 let
Danuše Machalová – 75 let

ÚMRTÍ

František Esterka
*1. 11. 1934 †30. 10. 2024

NAROZENÍ DÍTĚTE

Mikuláš Šimeček
*21. 10. 2024

Vzpomínka

Dne 31. 12. 2024 vzpomene-
me 2. výročí úmrtí paní Jany
Grufíkové z Kyjova. Kdo jste
ji znali, vzpomeňte s námi.

**Za vzpomínku děkuje
manžel Jan Grufík**



Farní okénko

Vážení a milí kyjovští občané, srdečně vás zdravím z fary v Kyjově.

Když budete číst tyto řádky, farní kostel by měl být již bez lešení a nabízet jiný pohled. Věřím, že se nám bude jeho barva fasády zamlouvat. Jsou vyměněna předsklení vitráží z čelní i boční strany od kavárny. Celková částka opravy je 2,5 mil. Kč. Díky Jihomoravskému kraji za dotaci v celkové výši 1,1 mil. Kč, městu Kyjov za 300 tis. Kč a velké díky především farníkům a dárcům za celkovou již vybranou částku 730 tis. Kč. Ještě nám zbývá našetřit 370 tis. Kč, abychom zaplatili letošní opravu fasády, výměnu předsklení, opravu pískovcových prvků kolem oken, klempířské práce a opravu sgrafita Panny Marie nad vstupem do kostela. Příští rok bychom chtěli pokračovat zadní částí kostela, která je již mnoho let otlučená a tím i vyschlá. Z chátrající a ne příliš vzhledné fasády se stala vkusná a příjemná pro celé kyjovské náměstí. Děkuji Vám všem za jakoukoliv pomoc.

V uplynulých dnech jsme u některých domů mohli vidět různé ztvárněné strašidelné výjevy, někde byly děti oblečeny do tmavých oblečků, některé spolky pořádaly večerní reje masek připomínající hrůzu, bolest, temnotu, smrt atp. Většinou se jistě jednalo o legraci, příležitost k setkání a určitý druh výuky a zábavy. Přiznávám se Vám, nevidím to s nadšením. A nechtěl bych nyní poučovat. Jen předkládám k úvaze. Není kolem nás již dost hrůz, bolestí, nejistoty, děsu, smrti...? Děti a mladí mají v sobě již tak toho všeho dost nabíraného ze vztahů v rodině, od kamarádů a především ze sociálních sítí. Ve virtuálním světě se někteří předhánějí, kdo představí děsivější situaci, a ne v malé míře představují i duchovně zlý – dábelský svět. A to všechno v člověku, ať chce či ne, velmi silně působí, rezonuje, ukládá se a ovlivňuje i na dlouhou dobu. Není to dobře. Kdo z nás čteme nebo se vzděláváme i skrze seriózní a odborné články, načítáme, že odborníci v psychologii, sociologii nebo psychiatrii jsou přetížení a s některými stavy si nedokáží poradit. Mladí lidé i děti ztrácejí smysl života a tím i naději v život. I toto se děje kolem nás a v nás.

Prožili jsme kyjovské Svatomartinské hody. Viděli jsme pestrost krojů, mohli zakusit krásu lidství, zpěvu, tance, radost ze života i z vinné révy. Prožili jsme tradici, zbožnost i moudrost, kterou nám zanechali naši předkové. Díky Vám všem, kteří se snažíte, organizujete a dáváte svůj čas ve prospěch krásy, radosti, zbožnosti a naděje. Velké díky Vám za to.

Čeká nás začátek adventu s postupnou i duchovní přípravou na slavnost narození Ježíše Krista v Betlémě – Vánoce. Ve středu 4. 12. v 17:00 přijde do farního kostela sv. Mikuláš s anděly. Srdečně zvu rodiče s dětmi. O sobotách 7. 12., 14. 12. a 21. 12. v 6:45 budou ve farním kostele rorátní mše sv. zaměřené pro děti, kdy děti nesou v nerozsvíceném kostele lampičky a po mši sv. následuje pro děti a rodiče snídaně na faře. Srdečně zvu děti a jejich rodiče. V neděli 22. 12. v 16:00 bude ve farním kostele v Kyjově VÁNOČNÍ KONCERT. Vystoupí děti z farní scholičky a uživatelé Domova Horizont - hudební skupina Balážovci. Jaké bude vstupné? Přineste prosím nějaký malý vánočně zabalený dárek určený pro uživatele Domova Horizont. Dárky budou na Štědrý den rozdány těmto uživatelům. Rád bych Vás a Vaše děti pozval do farního kostela v Kyjově na vánoční mši sv. zaměřenou pro děti na Štědrý den v 15:00 a dospělé na „Půlnoční“ ve 22:00. Ve farním kostele v Bohuslavicích na Štědrý den v 16:00 již tradičně zazní BOHUSLAVICKÁ RYBOVKA. Při mši sv. budou hrány a zpívány jednotlivé části Rybovy mše vánoční, které se v kostele v Bohuslavicích hrají nepřetržitě několik desetiletí pod vedením pana Maria Kudely. Vážení a milí kyjovští občané, to je část nabídky pro následující dny. Nabídka pokoje, krásy, zamyšlení, ztišení, světla a naděje.

Požehnaný čas všem přeje P. Pavel Stuška



POLICEJNÍ STŘÍPKY

STRÁŽNÍCI POCHYTALI SKUPINU VANDALŮ

Chvilí po půlnoci byla hlídka městské policie požádána Policií ČR o součinnost při pátrání po asi desetičlenné skupině mladistvých, kteří měli rozbit automat u čekárny na autobusovém nádraží ČSAD Kyjov. Po kontrole záznamů městského kamerového systému byly všechny hlídky informovány o pohybech osob, které odpovídaly popisu. Hlídka Policie ČR dopadla dvě z nich u prodejny Kaufland a všechny další zajistila hlídka městské policie v různých lokalitách Kyjova.

PACIENT OHROŽOVAL ZDRAVOTNÍKY

Krátce po dvacáté hodině byla hlídka městské policie vyslána na chirurgické oddělení Nemocnice Kyjov, kde se podnapilý a silně agresivní pacient pokusil fyzicky napadnout ošetřující personál. Strážníci agresivního muže uklidnili a pak v nemocnici setrvali až do doby ukončení všech potřebných ošetření.

OPILEC LEŽEL V DEŠTI NA CHODNÍKU

Městská policie obdržela oznámení o tom, že na ulici Za Humny v Boršově leží na chodníku muž v bezvládném stavu. Hlídka na místě skutečně našla třiačtyřicetiletého silně podnapilého muže, který nebyl schopen postavit se na vlastní nohy. Z tohoto důvodu přivolala sanitku. Při ošetřování bylo zjištěno, že muž je nejen pod vlivem alkoholu, ale má i cukrovku. I proto byl odvezen do nemocnice k dalšímu vyšetření.



KDYŽ VYJEDOU BAGRY

V PARKU SE POSADÍTE NA LAVIČKY Z RECYKLOVANÉHO MATERIÁLU

Postupnou výměnou laviček v městském parku se zabývali od začátku listopadu pracovníci technických služeb. Poprvé namísto klasických dřevěných desek používáme desky vyrobené z recyklovaných materiálů. Textilní kompozit Retextil navíc zajistí vyšší odolnost proti vlhkosti, vodě i nízkým teplotám. Dáváme tedy nový život použitému textilu a navíc tak dosáhneme lepší udržitelnosti a vyšší životnosti laviček. Ze stejného materiálu je také nová interaktivní zábavná věž pro děti, kterou naleznete vedle dětského hřiště v parku. Děti si na ní zahrají pexeso, vyzkouší své znalosti v kvízu nebo si procvičí rozpoznávání zvířecích stop.

Od roku 2025 budou mít všechny obce v České republice povinnost poskytovat občanům sběrné místo na textil. My jsme v tomto napřed, takových míst v Kyjově máme už několik let rovnou dvanáct. Lavičky jsou zářným příkladem toho, že se třídění vyplatí.

S nástupem zimy se dostává do cílové rovinky vícero investic města, ať už rekonstrukce komunikace Svato-borská - Pod Kohoutkem či výstavba chodníku v ulici Václava Bzeneckého. Nadále postupujeme s pracemi v kulturním domě, kde si budete moci v příštím roce vychutnávat českou kuchyni, ale o tom zase příště.

Denisa Pelikánová, mluvčí města

Aquavparku Kyjov otevřel novou saunovou sezonu

V dnešní uspěchané době se stále více lidí obrací k tradičním metodám, jak zlepšit své zdraví a pohodu. Jednou z těchto metod je saunování. V tomto článku se podíváme na výhody saunování a pozveme vás do našeho saunového světa, kde si můžete užít všechny jeho výhody.

Saunování je vhodné provádět pravidelně, alespoň jednou týdně, a to nejlépe v podvečer. Před vstupem do saunových prostor se důkladně omyjte mýdlem a teplou vodou a osušte ručníkem. Do sauny se chodí bez plavků a oblečení pouze v prostěradle nebo ručníku. Délka pobytu v sauně je individuální, ale obvykle nepřekračuje 20 minut. Poté následuje ochlazení v ochlazovacím bazénku, studenou sprchou nebo pobytem na chladném vzduchu. Tento cyklus se opakuje 2-4x podle potřeby. Mezi jednotlivými cykly je důležité doplňovat tekutiny, ideálně pramenitou vodu bez bublinek.

Saunování má několik zdravotních přínosů:

- **Relaxace a snížení stresu:** Sauna poskytuje prostředí relaxace, které může pomoci snížit stres a napětí. Saunování také uvolňuje svaly a klouby a zlepšuje spánek.

- **Očista pokožky:** Saunování při vyšších teplotách pomáhá otevírat póry a podporuje pocení. Tím se odstraňují nečistoty, mrtvé buňky a bakterie z pokožky. Sauna také zvyšuje prokrvení pokožky, což přispívá k jejímu zdravému vzhledu a pružnosti.

- **Zlepšení prokrvení:** Vyšší teploty v sauně způsobují rozšíření cév a zvýšení prokrvení. To má pozitivní účinek na srdce, krevní tlak, metabolismus a okysličení tkání.

- **Posílení imunity:** Saunování stimuluje produkci bílých krvinek, které jsou zodpovědné za obranu organismu proti infekcím a chorobám. Sauna také napomáhá prevenci nachlazení a chřipky.

- **Detoxikace organismu:** Saunování podporuje vylučování potu, který obsahuje různé látky, jako jsou močovina, mastné kyseliny, kyselina mléčná nebo těžké kovy. Tím se zbavujeme toxických látek z těla a zlepšujeme jeho funkce.

- **Zlepšení dýchání:** Saunování uvolňuje dýchací cesty a pomáhá při astmatu, bronchitidě nebo alergiích. Vlhký a horký vzduch v sauně také zvlhčuje sliznice a usnadňuje vykašlávání.

- **Zlepšení sportovní výkonnosti:** Saunování může být prospěšné pro sportovce, protože zvyšuje pružnost svalů, zlepšuje regeneraci po námaze, snižuje bolesti svalů a kloubů a zvyšuje odolnost vůči teplu.

Saunování je tedy skvělý způsob, jak se postarat o své zdraví a pohodu. Pokud si chcete užít všech jeho benefitů, dodržujte správný postup saunování a nezapomeňte si užít relaxaci a pohodu v sauně!

Pavel Černý, ředitel Aquavparku

Bruslařskou sezonu zahájí vystoupení krasobruslařů

Bruslařskou sezonu letos zahájíme v sobotu 7. prosince, tentokrát slavnostně. Na návštěvníky městského stadionu bude od 16:00 čekat bohatý program. Těšit se můžou na vystoupení krasobruslařů, filmové postavičky, hry, soutěže a fotokoutek. Pro bruslící v maskách bude navíc vstup zdarma. Tak si přijďte zaportovat a zároveň se i pobavit. Tento rok budeme opět bruslit i o Vánocích. Na Štědrý den a první svátek

vánoční můžete stadion navštívit od 10:00 do 11:30. Na Štěpána si zabruslíte od 10:00 do 17:30. Poslední prosincový den bude otevřeno od 10:00 do 13:30. Rok 2025 zahájíme bruslením 1. ledna od 14:00 do 17:30. Návštěvní řád, kompletní provozní dobu kluziště, ceník a další podrobnosti naleznete na webu města v záložce volný čas.

Denisa Pelikánová, mluvčí města

Nové kulturní centrum Kyjova město obohatilo

Před téměř dvěma lety vzniklo na místě bývalé mlékárny nové parkoviště. V reakci na to jsme v loňských únorových Kyjovských novinách publikovali kritický článek věnovaný dopravní indukci a položili otázku, kolik parkovacích míst bylo díky nové ploše v centru zrušeno. Zrušeno nebylo žádné, přestože deklarovaným záměrem bylo ulevit dopravě v centru a uvolnit veřejný prostor na náměstí a v jeho okolí. Alespoň tak byl záměr ústy tajemníka úřadu prezentován: parkoviště vzniká proto, aby „část vozů z kyjovských ulic zmizela“ (KN 02/2023).

Dnes si tutéž otázku můžeme položit s odstupem času znovu a odpovíme si na ni stejně. Prostor pro otázky ale nekončí.

V reakci na náš článek tajemník nesdělil pouze, že „díčí a dočasné využití bývalé mlékárny pro potřeby odstavení několika aut“ si nezaslouží tolik pozornosti - píše o jedenácti vydaných parkovacích kartách - ale vysvětlil také, že nevzniklo parkoviště, ale „nové kulturní centrum města“, kam „po terénních úpravách a nasvícení“ můžeme přesunout některé akce, třeba Kyjovský škopek nebo gastro sekci Slováckého roku. Mezitím ale přece místo nebude ležet ladem a zaparkovat zde v týdnu několik málo aut, která nadto nebudou zavazet v centru, není problém.

Téměř dva roky uběhly jako voda. Škopek nebyl, Slovácký rok se stihl jeden, z jedenácti aut je aut nespočet a „nové kulturní centrum“ Kyjova vedle chátrající historické budovy s plotem polepeným reklamami láká veřejnost k nevšedním kulturním zážitkům nejen o víkendech, ale prakticky po celý týden.

Před rokem vznikla pracovní skupina místních i mimokyjovských odborníků, jejímž cílem je vytvoření projektu udržitelné městské mobility (tzv. SUMP, více na www.prockyjov.cz),

kteří chce situaci řešit komplexně. Práce na odborném řešení je běh na delší trať. Zřizovat mezitím nová parkoviště bez současné redukce stejného počtu parkovacích míst - například v památkové zóně města - je řešení krátkozraké a kontraproduktivní. Představa, že by mohla být malá část náměstí vyhrazena pouze pěším a dopravní obsluze, je v našem městě tak divoká, že ji raději necháme být.

Prostor mlékárny je majetkem města již mnoho let a budova pivovaru se do jeho rukou vrátila před pěti lety. V roce 2022 vypsal město architektonickou soutěž a vítězný ateliér zpracoval územní studii. Na přímý dotaz členů Komise výstavby a urbanismu k vývoji v řešení lokality sdělil představitel města, že město na financování zástavby peníze nemá, zatím neúspěšně hledá vhodné partnery a plánuje vstoupit do jednání s bankami (KVU, 30. 10. 2024). Samostatnou kapitolou je historická budova kyjovského pivovaru, jež se vedle renesanční radnice a zámku řadí mezi nejstarší dochované stavby v Kyjově. Město má ale již platné povolení k jejímu odstranění. Fakt, že se s budovou pět let, po které ji město znovu vlastní, vůbec nic neděje a není ani nijak konzervována, napovídá, že směřujeme k zřejmému cíli - dosažení nevratného poškození a následné demolice objektu.

V Kyjově se mnohá řešení odsouvají na neurčito či do zapomnění s poznámkou, že „Kyjov je specifický“. Bohužel, je to tak. A proto si zatím můžeme společně užívat nového kulturního centra Kyjova.

„Martino, vždyť tady žádný most není!“

„Neprovojuj. Sklapni a plav!!!“

Martina Černá, architektka a členka Komise výstavby a urbanismu, Matěj Černý, občan Kyjova

O osudu bývalého pivovaru není definitivně rozhodnuto

Myšlenka oživit areál bývalé mlékárny příležitostnými kulturními akcemi je zajímavá, její reálné naplnění bohužel pokulhává. Na nebezpečnou a po dešti pro chůzi nekomfortní plochu, která navíc není součástí nejužšího centra města a schází jí napojení na funkční odpady, se organizátoři akcí, ale třeba ani trhovci nehrnou (ti si tam během větších jarmarků pouze odstavují vozidla). Toť vyjádření Městského kulturního střediska.

A tak tento prostor zatím dál slouží především dvěma účelům - jako dočasné uložení stavebních materiálů či zeminy pro firmy, které v Kyjově realizují městské stavební akce, a jako odstavná plocha pro auta. Pravda, jejich počet se během roku zečtyřnásobil. Na město se obrátili zástupci hned několika institucí, zda by prostor pod mlékárenským komínem mohli využít i jejich zaměstnanci. A tak v areálu nyní vedle úředníků města svá auta odstavují taky pracovníci katastrálního či finančního úřadu, úřadu práce, pošty a učitelé základní umělecké školy. Nově vzešel tentýž požadavek od pečovatelek Centra sociálních služeb. Kde tito zaměstnanci parkovali dříve, když centrum města je součástí rezidentní zóny? Například na sídl. Mezi Mlaty.

Princip dopravní indukce byl v Kyjovských novinách už dříve (únor 2023) popsán jasně a srozumitelně. Faktem však zůstává, že počet stížností obyvatel zmíněného sídliště na nedostatek parkovacích míst (dříve obvyklý jev) významně poklesl.

K dnešnímu dni je na základě usnesení rady města z 11. prosince 2022 vydáno něco málo přes 50 karet umožňujících

držitelům odstavit vůz v areálu mlékárny. Platí jeden rok a stejně jako karty pro rezidentní zóny jsou zpoplatněny. Na budoucí plnohodnotné využití areálu bývalé mlékárny a sousedního pivovaru byla podle vítězného návrhu zpracována a schválena územní studie, která byla vložena do evidence územně plánovací činnosti letos v únoru. Počítá zejména s bytovou výstavbou.

Stávající budova pivovaru z přelomu 15. a 16. století je sice jedním z nejstarších historických objektů v Kyjově, bohužel není kulturní památkou. Vzhledem ke špatnému technickému stavu v současnosti nemá využití. Město sice nechalo zpracovat dokumentaci k demolici stavby, o tomto výkonu ale zatím není rozhodnuto.

Město nyní s odborníky řeší stavebně technické zhodnocení objektu, které posoudí možnost jeho zachování, případnou rekonstrukci, popř. doporučí demolici. Posudek by měl být hotov do konce letošního roku. Pokud zůstane objekt nebo jen jeho část zachována, může se v budoucnu stát součástí nového veřejného prostoru „Pivovarského náměstí“ a posloužit třeba jako vinařské centrum, kavárna anebo zázemí pro menší kulturní a společenské akce.

V současné době město řeší otázku spolufinancování celého projektu a dle příkladů z jiných podobných realizací zvažuje - kromě soukromého sektoru - i přizvání bankovního subjektu.

David Hoffmann, městský architekt a Filip Zdražil, tajemník městského úřadu

JAK TO BUDE S KYJOVSKOU KARTOU V PŘÍŠTÍM ROCE?

Projekt "Kyjovská karta s Aktivním městem" si od svého spuštění v září získal již 1468 zájemců, kteří se do systému registrovali. O příspěvek si zažádalo také 23 lidí s nově zapsaným trvalým pobytem v Kyjově (data k 15. listopadu - pozn.red.). Příspěvek radnice na volnočasové aktivity jste v tomto roce mohli uplatnit na dvanácti místech, přičemž nejčastěji jste platili za vstup do kyjovského aquaparku, kroužky v domě dětí a mládeže či vstup na akce domu kultury. Aktuálně je vyčleněný rozpočet na tento projekt vyčerpán a přidělování příspěvků tak bylo pozastaveno. Nové kolo žádostí bude spuštěno 1. ledna 2025.

V příštím roce se nabídka rozšíří o další služby, třeba o taxi. Občané od 70 let věku či občané se zdravotním handicapem tak budou moci příspěvek využívat navíc i na přepravu k lékaři, do nemocnice, na nákupy, hřbitovy, bohoslužby, nádraží a kulturní akce. Všechny aktivity v programu pro seniory a zdravotně postižené budou vždy realizovány s padesátiprocentní spoluúčastí občana.

Seznam poskytovatelů služeb od ledna doplní Základní

umělecká škola Kyjov. Obrací se na nás také několik soukromníků, kteří by do projektu rádi zapojili i své provozovny. V příštím roce se tak s těmito zájemci setkáme a případně v průběhu roku nabídku rozšíříme. V roce 2025 bude pro stávající občany opět vyčleněn milion korun, na program pro seniory nad 70 let bude vyhrazeno 500 tisíc korun a pro zdravotně handicapované 200 tisíc korun.

Připomínáme, že projekt není omezen věkem, zapojit se může tedy kdokoliv s trvalým pobytem v Kyjově. Každý občan může od města získat příspěvek na volnočasové aktivity ve výši 1 000 korun. Každý nový občan, který si v Kyjově запиše trvalé bydliště, získá 5 000 korun. Registrace probíhají na stránkách www.aktivnimesto.cz. Pokud si nerozumíte s počítačem nebo máte jakékoliv dotazy k projektu, rádi vám pomohou v knihovně nebo v informačním centru. Doporučujeme všem, kteří mají zájem o Kyjovskou kartu, se co nejdříve zaregistrovat (ještě v roce 2024) a usnadnit si tak čerpání příspěvku v roce 2025. Děkujeme všem, kteří se již do projektu zapojili.

Denisa Pelikánová, mluvčí města

Vznik Československa oslavily děti s lampiony

V předvečer 28. října si obyvatelé města připomněli výročí 106 let od vzniku Československa. Hlavní částí oslav předcházelo položení věnců u památníků v Bohuslavicích a v Boršově. Před budovou gymnázia následoval program s proslovem, hudebním vystoupením i recitací. Od sud se početný průvod s lampiony vydal na náměstí, kde oslavy ukončilo promítání pohádek a ohňostroj.



foto: Denisa Pelikánová

Kyjov ožil broji, tancem a písněmi

Druhý listopadový víkend patřil v Kyjově folklóru. Letos Tradičním Martinským hodům přálo až nezvykle počasí, a tak jsme moc rádi za to, kolik se vás přišlo osobně podívat a tuto krásnou tradici podpořit. Děkujeme skvělým stárkům, krojované chase, Dechové hudbě Žadovjáci a všem dalším, kteří se na hladkém průběhu hodů jakkoliv podíleli. Díky vám všem tradice žije dál.

Denisa Pelikánová, mluvčí města

Alej života se rozrostla na novém místě

Stromová Alej života, která symbolizuje od roku 2016 životy kyjovských dětí, má i v tomto roce spoustu nových přírůstků. Celkem 20 třešní zdobí od 3. listopadu cestu mezi Havlíčkovou ulicí a cyklostezkou vedoucí do Skoronic. Dětem i jejich stromkům přejeme, ať se jim dobře daří. Děkujeme Nadaci ČEZ za podporu projektu.

Denisa Pelikánová, mluvčí města



foto: Denisa Pelikánová

Prezident vyznamenal osobnosti odboje

Prezident České republiky Petr Pavel vyznamenal 28. října také dva bývalé absolventy Klvaňova gymnázia. V obou případech to bylo za činy vykonané během druhé světové války. Řád Bílého lva dostal armádní generál Sergěj Jan Ingr, který se z legionáře vypracoval na ministra obrany exilové vlády v Londýně. Medaili za hrdinství udělil prezident veliteli paradesantní skupiny Zink Oldřichu Pechalovi, kterého popravili nacisté v koncentračním táboře Mathausen.



Čím žije kyjovský gympl a zdravotka?

Závěr října na Klvaňově gymnáziu a střední zdravotnické škole rozhodně nebyl pochmurný a nudný. Ve čtvrtek 31. 10. se mohli žáci zúčastnit hned dvou akcí, které škola pořádala. První z nich byl halloweenský večírek, při jehož příležitosti přišli žáci do školy v nejrůznějších maskách. Této akci se zúčastnila i řada vyučujících. Za uspořádání děkujeme Studentskému parlamentu, jehož činnost koordinuje vyučující Eva Kasalová.

Druhou krásnou a zároveň prospěšnou událostí byl Běh pro hospic, kterou uspořádala třída 3.A oboru Praktická sestra pod vedením vyučujících Lenky Ševelové a Markéty Zapletalové. Jednalo se o dobročinnou sbírku, při které se mohli zúčastnit i pořádně rozhýbat – oběhnout si „kolečko“ na atletické dráze kyjovského stadionu nebo si zatancovat. Komu se ale příliš nechtělo, mohl přispět i jinak. Žákyně připravily občerstvení a výtěžek z prodeje putoval Hospicu sv. Lukáše. Vybralo se krásných 10 054 Kč. Velký dík patří organizátorům za přípravu celé akce, jejich čas a obětavost, ale také všem, kteří akci podpořili – ostatním žákům, vyučujícím a veřejnosti. Děkujeme také Městu Kyjov za poskytnutí sportoviště.

Jana Jelínková, Tereza Sabáčková



foto: Klvaňovo gymnázium

Joklíčci zpívali předškolákům z Kyjova

Tak nějak to bylo... hrálo se, zpívalo, veselilo a kouznilo. Než to ale vše vypuklo, bylo třeba připravit spoustu důležitých maličkostí, aby se jednoho říjnového dne mohla tělocvična ZŠ Dr. Joklíka proměnit v divadelní scénu s oponou a s výstavou tematicky zaměřených a velmi zdařilých výtvarných děl našich žáků.

Se zpíváními pohádkami Boudo budko a O Budulínkovi

vystoupily děti z 2. – 5. ročníku pod vedením paní učitelky Jany Hlavinkové, kteří si říkají Zpěváčci Joklíčci. Vystoupení bylo proloženo povídkami, hádankami a hrou na hudební nástroje tak, aby i publikum, které jsme pozvali, bylo aktivně zapojeno a vtaženo do děje.

A koho jsme vlastně pozvali? Na jedno představení všechny naše žáky z 1. stupně, kteří jej natěšeně sledovali, a tím podpořili své spolužáky. Další vystoupení jsme věnovali všem předškolákům z kyjovských mateřských školek, se kterými dlouhodobě spolupracujeme. Dbáme na to, aby se děti co nejvíce seznámily s prostředím naší školy a také nakoukly pod pokličku „joklíkovského“ dění. Děkujeme budoucím prvňáčkům i jejich paním učitelkám za návštěvu školního divadla, nadšený aplaus na závěr i za pozitivní ohlasy, kterými naše herce zahrnuli. Byla to pro nás ta největší odměna a již nyní se těšíme na další společné setkání.

**Mgr. Petra Gregorovičová,
zástupce ředitele ZŠ Dr. Joklíka**



foto: ZŠ Dr. Joklíka

Uspávání broučků na ZŠ J. A. Komenského

Dne 31. října jsme se s žáky 1. B a jejich rodiči sešli ve škole, abychom si společně užili naše první komunitní setkání na téma Uspávání broučků. Vzácnou návštěvou nám byl pan Karel Šimeček, který přišel dětem povprávět, jak se nejen broučci, ale i další živočišné připravují na zimu.

Po úvodním povídání ve třídě se program přesunul na školní zahradu, abychom si uspávání broučků užili i prakticky. Děti připravily broučkům dva nové hmyzí domy. Z recyklovatelných materiálů si vyrobily včelku a podzimní lucerničku. Když nám po práci vyhládlo, s pomocí rodičů jsme opekli špekáčky. Protože už se velmi setmělo a dvě hodiny utekly rychle jako voda, každý si rozsvítil svou lucerničku a vydal se domů.

Toto setkání mělo podpořit nejen environmentální výchovu žáků z naší třídy, rozšířit jim vědomosti ohledně zazimování živočichů v ČR, ale i ukázat, že některé materiály se dají vhodně využít před případným vyhozením. V neposlední řadě jsme podpořili komunitní charakter školy, za což velmi děkuji všem přítomným rodičům.

Jana Kosová, třídní učitelka 1. B



foto: ZŠ J. A. Komenského

Setkání generací v Galerii ve škole

Ve svém krédu má ZŠ J. A. Komenského v Kyjově vepsáno, že s dětmi tu mj. podporují lidové tradice a vztah k regionu. Názorně se to ukázalo při krásném setkání generací, které se uskutečnilo v rámci vernisáže výstavy historických fotografií o Nětčicích u příležitosti 25. výročí vzniku Nětčičáků - mužského pěveckého sboru z Nětčic.

V Galerii ve škole při vernisáži děti přednášely básně z tvorby nětčického rodáka Jiřího Sedláře, zaspívaly, a děvčata v krojích předvedla již téměř zapomenutý lidový rituál Královničky. V průběhu vernisáže zaspívali také Nětčičáci a na řadu přišla společně s dětmi i tzv. Nětčická hymna Mám já kosu, kosenku, což se všem přítomným líbilo! Všechny pak zaujalo vyprávění Pavla Kudláče, který výstavu ze svých bohatých sbírek připravil. O tom, že hodnoty, tradice a hrdost na rodný kraj je třeba udržovat a předávat dál, hovořil také ředitel školy Radek Klech.

Po skončení slavnostní vernisáže se pak u jednotlivých fotografií diskutovalo a hledali se příbuzní, sousedé a známí. Jistě tato skutečnost přiláká další návštěvníky (čas je do 20. prosince, vždy v pracovní dny od 14:30 do 16:30). Výstava potvrzuje zájem malých i velkých o místní

historii či zvyky, které nám mohou závidět v oblastech "chudobnějších" na folklór! Možná se objeví i nějací další nadšenci, kteří podobně jako Pavel Kudláč nebo Nětčičáci do toho dají srdce i celou duši!

Vojtěška Kupcová



Pozvánka na vánoční vystoupení žáků a pedagogů ZUŠ Kyjov

V prosinci přichází pro naši školu jedno z nejkrásnějších a kulturně nejbohatších období – adventní a vánoční čas přinese vždy mnoho koncertů a vystoupení, na kterých žáci i pedagogové mohou ukázat svoji práci v prvním pololetí a především chtějí naladit všechny posluchače na vánoční atmosféru klidu a pohody. Hned na začátku prosince vystoupí naši žáci na rozsvícení vánočního stromku u ZUŠ Kyjov - 2. 12. 2024 v 17:00 zazní z oken ZUŠ fanfáry, rozzáří se stromek a následovat bude program na parkovišti u ZUŠ Kyjov. Můžete ochutnat vánoční cukroví, zahřát se vánočním punčem a zaspívat si společně s námi nejznámější koledy. Žáci nebudou koledovat pouze u naší školy - 7. 12. vystoupí Brassbanda pod vedením Miloslava Procházky v Hýslích, v programu adventních trhů na náměstí v Kyjově vystoupí žáci sólového a komorního zpěvu a hry na varhany pod vedením Maria Kudely. Ve čtvrtek 12. 12. v 19:00 se bude konat tradiční koncert Wihanova kvarteta v koncertním sále ZUŠ Kyjov, na který jste srdečně zváni. V neděli 15. 12. v 16:00 vystoupí v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Kyjově žáci sólového a sborového zpěvu pod vedením Aleny Kučerové, účinkuje zde také komorní orchestr pod vedením Kamily Skočíkové, ženský ansámbl, učitelé ZUŠ Kyjov a jejich hosté. V pondělí 16. 12. v 17:00 proběhne tradiční vánoční vystoupení tanečního a hudebního oboru na MKS Kyjov, kde můžete slyšet sólisty i komorní tělesa a zazní také díla pro dva klavíry. V druhé půli prosince přebírá pomyslnou hudební štafetu Mario Kudela, jeho žáci a sbor Carmina Vocum, kteří vystoupí 20. 12. v brněnském divadle Reduta, 24. 12. na mši v Bohuslavicích a 26. 12. v 17:00 v kostele Nanebevzetí P. Marie v Kyjově, kde zazní slavná Rybova mše Hej, mistře. V neděli 29. 12.

v 17:00 vystoupí v Hale u Orla v Šardicích Mladá muzika Šardice pod vedením Romana Kohoutka se speciálním vánočním programem.

Během prosince se koná také většina třídních přehrávek žáků hudebního oboru, které jsou současně přípravou na soutěže příštího roku. Soutěžit se bude v sólovém a komorním zpěvu, v tanečním oboru, v sólové hře na dechové dřevěné a žestové nástroje, ve hře na bicí nástroje, ve hře na cimbál a ve hře souborů lidové hudby. Jedná se o disciplíny, ve kterých je ZUŠ Kyjov tradičně velmi silně zastoupena a opět očekáváme vysokou úroveň žáků naší školy. Velkou výzvu představuje pořádání a organizace okresních či krajských kol těchto soutěží - dříve se většina ze soutěží s vysokými počty účastníků (zejména soutěže souborů) konala na větších hudebních školách, ale letos jsme se díky pozitivní zkušenosti z minulého roku a dobré spolupráci s MKS Kyjov ujali pořádání hned několika větších okresních i krajských kol právě my. Jedná se o soutěž ve hře na cimbál a cimbálových muzik, soutěže v tanečním oboru a v sólové hře na dechové žestové nástroje. Pořádání těchto soutěží je náročné finančně i organizačně, současně se ale jedná o prestižní akci pro naši školu i naše město a věřím, že tuto výzvu opět zvládneme.

Soutěže, jejich personální i finanční zajištění a další práce žáků na jejich uměleckém rozvoji ovšem patří až do roku 2025. Nyní nás čekají Vánoce, a proto bych chtěl našim žákům i pedagogům i všem čtenářům popřát krásné prožití těchto svátků, dobrý vstup do nového roku a těším se na setkání s Vámi na některém z našich vánočních vystoupení.

Petr Petřů, ředitel ZUŠ Kyjov

Žáci a žákyně běhali s trikolórou

Běh s trikolórou uspořádala v městském parku Základní škola Jana Amose Komenského. Na akci, která se koná od roku 2000, zavedly čtyřčlenné štafety ze škol z Kyjova a okolí, které si tak připomněly založení Československa.



NEJEN VINÁRNA POTMĚ

V polovině října jste měli jedinečnou příležitost nahlédnout do světa nevidomých a slabozrakých lidí. Konala se totiž akce s názvem Nejen Vinárna Potmě, a to v prostorách vinného sklepa v atriu kyjovské radnice.

Účastníci akce měli možnost vychutnat si rozmanité chutě vína i nealkoholických nápojů v absolutní tmě. Provázeli a obsluhovali je těžce zrakově postižení lidé. Takto si tedy mohli vyzkoušet to, co jiní zažívají každý den. Svou návštěvou přítomní podpořili činnost oblastní odbočky SONS Kyjov.

Touto cestou bychom chtěli velmi poděkovat nejen jim, ale i všem partnerům akce.

Těšíme se na shledanou příští rok!

Pracovníci oblastní odbočky SONS Kyjov

naše studium = vaše lepší budoucnost

Moravská akademie, s.r.o.

Uherské Hradiště
Podivín

www.moravska-akademie.cz

STUDUJTE U NÁS
a získejte mezinárodně uznávaný
profesní titul

MBA, LL.M., MSc., MHA, DBA

Zahajujeme nový ročník kombinovaného nebo online studia
6. ledna 2025

NABÍZÍME ATRAKTIVNÍ OBORY:



Management a marketing ve školství
Management ve zdravotnictví
Psychologie v praxi manažera
Občanské a obchodní právo
Samospráva a státní správa
Management ve vinařství
Podnikový management
Finanční řízení podniku
Executive DBA

+420 774 541 236
info@moravska-akademie.cz

**CYKLO —
ZÁJEZDY
2025**

**PANORAMA
TOURS**

01.05 – 04.05.	RAKOUSKO / SOLNÁ KOMORA - ZAHÁJENÍ SEZÓN
16.05. – 18.05.	RAKOUSKO / WACHAU
28.05. – 01.06.	MAĎARSKO / JIŽNÍ MAĎARSKO, BUDAPEŠŤ
16.07. – 20.07.	ITÁLIE / DOLOMITY
23.07. – 27.07.	SLOVINSKO / JULSKÉ ALPY A JEZERA
07.08. – 10.08.	RAKOUSKO / SOLNÁ KOMORA, JEZERA
03.10. – 11.10.	ITÁLIE / ELBA

Více informací na www.panorama-tours.cz
tel: 732 214 124 nebo na info@panorama-tours.cz

Navštívit nás rovněž můžete v naší nové kanceláři
na náměstí ve Strážnici – vinotéka Víno Hruška.

VÍNO HRUŠKA®

NEREGISTROVANÉ PEČOVATELSKÉ DOMY: PŘÍSLIB RYCHLÉ POMOCI, NEBO CESTA K PROBLÉMŮM?

V poslední době se i v našem regionu objevuje stále více tzv. "neregistrovaných pečovatelských domů" - zařízení, která nabízejí péči a ubytování pro seniory, kteří se o sebe nedokáží sami postarat. Ačkoliv slibují vše, co poskytují i oficiální pečovatelské služby, často fungují bez zákonné registrace a kontroly. V čem tedy může být problém?

Oficiální registrace od krajského úřadu zaručuje, že sociální služba splňuje stanovené standardy - od kvalifikovaného personálu po hygienické a bezpečnostní požadavky.

U neregistrovaných domů však tato záruka chybí. Výsledek? Řada rizik, která mohou mít pro obyvatele odkázané na pomoc druhých závažné důsledky. Zde je přehled těch hlavních, které uvádí ve své zprávě ze systematických návštěv v ubytovacích zařízeních poskytujících péči bez oprávnění Veřejný ochránce práv (r. 2015).

Hlavní rizika neregistrovaných pečovatelských domů:

1) Nevhodné prostředí a zvýšené riziko úrazů

Většina těchto zařízení není kolaudována pro potřeby seniorů. Často nejsou bezbariérová, chybí označení prostorů, což může být zvláště nebezpečné pro klienty s demencí. Absence signalizačního zařízení také zvyšuje riziko, že pomoc dorazí pozdě. Extrémní riziko hrozí v případě požáru či jiné živelné katastrofy.

2) Chybějící soukromí a nedůstojné podmínky

Mnoho klientů je umístěno na přeplněných pokojích, často bez možnosti soukromí i při provádění hygieny. Tato praxe nejenže podkopává důstojnost seniorů, ale přispívá také k šíření nepříjemných zápachů a nečistoty.

3) Nedostatečná výživa a dehydratace

U jídla se často nedbá na individuální potřeby klientů, ať už jde o nutriční hodnoty nebo konzistenci. Mnozí tak trpí podvýživou, malnutricí nebo dehydratací, což může být pro starší a nemocné osoby život ohrožující.

4) Neodborná péče o zdraví

O klienty se mnohdy stará nequalifikovaný personál, který nedokáže reagovat na zdravotní potřeby jednotlivců. Nesprávné podávání léků, expirace léčiv nebo nedostatek ošetrovatelské péče mohou ohrozit zdraví obyvatel.

5) Neodborná sociální péče

Kvůli nedostatečnému školení personálu může docházet k závažným pochybením - např. absence polohování klientů

vede k bolestivým dekubitům. Rovněž péče o hygienu je často nedostatečná, což snižuje kvalitu života obyvatel.

6) Nejasné hospodaření s penězi a riziko zneužití

Neregistrované domy často nemají transparentní systém nakládání s financemi klientů. Chybí vyúčtování a někteří obyvatelé mohou být vystaveni riziku zneužití svých financí nebo dokladů. V minulosti byly zaznamenány případy podvodných úvěrů či převodů majetku.

Jak se vyhnout rizikům?

Pokud potřebujete pro své blízké zajistit péči, je vhodné zvážit několik možností. Existují terénní pečovatelské služby, které mohou péči zajišťovat přímo u klienta doma. Ta tam je doba, kdy pečovatelská služba rozvážela obědy a zajišťovala nákupy či úklidy. Jejím prvořadým cílem je v dnešní době pomoci rodině zajistit péči tak, aby mohla své blízké opečovávat a také dočovat doma. Převládá zajištění hygieny, péče na lůžku apod. Rodiny tak mají jistotu, že je o jejich blízké postaráno odborně a v prostředí, kde se cítí bezpečně.

V případech, že je nezbytná pobytová péče, vždy vybírejte mezi registrovanými poskytovateli. Nemusíte se zaměřovat pouze na Kyjov, zkoušejte i další regiony v Jihomoravském kraji. Tyto služby podléhají kontrolám a standardům, které zajišťují kvalitu a bezpečnost.

Pokud však nemáte jinou možnost a rozhodnete se pro neregistrovanou službu, buďte velmi obezřetní. Sledujte podmínky péče a v případě jakýchkoli pochybností se obraťte na příslušný odbor sociálních věcí, který vám může poradit s dalším postupem.

Kompetentním orgánem, který neregistrované služby poskytované na Kyjovsku řeší, je Jihomoravský kraj, odbor sociálních věcí. V případě porušování práv se můžete také obrátit na veřejného ochránce práv na e-mailovou adresu: neregistry@ochrance.cz. Podnět na přezkum může být směřován také na Policii ČR, a to v případě prověření, zda nemohlo dojít ke spáchání trestného činu (§ 198 týrání svěřené osoby, § 148 ublížení na zdraví z nedbalosti, § 171 omezení osobní svobody, § 181 poškození vizí práva aj.).

Pečovat o důstojnost a bezpečí seniorů je zodpovědnost, kterou bychom neměli brát na lehkou váhu.

Marcela Prchalová, odbor sociálních věcí MěÚ Kyjov

CHARITA HLEDÁ DOBROVOLNÍKY NA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU

Vážení spoluobčané, milí přátelé, jménem Charity Kyjov si Vás jako koordinátor Tříkrálové sbírky dovoluji oslovit a srdečně požádat o Vaši spolupráci při realizaci tradiční charitativní akce, jejíž další ročník se uskuteční v sobotu 11. ledna 2025. Pokud byste byli ochotni přiložit ruku k dílu, můžete se přihlašovat jako koledník či vedoucí skupinky prostřednictvím přihlášek, které budou začátkem prosince dostupné v ZŠ Komenského, ZŠ Dr. Joklíka, SZŠ a KG, v hodinách náboženství, pracovišti Charity Kyjov či v sakristii farního kostela NPM. Přihlášky odevzdejte nejpozději 3. 1. 2025 na výše zmíněných místech či po telefonické domluvě mně osobně. Sraz koledníků a vedoucích skupinek bude ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie na Masarykově náměstí v 8:30. Zde si koledníci a vedoucí skupinek rozdělí výbavu ke koledování a obdrží další informace. V 9:00 bude účastníkům TKS uděleno požehnutí a budou vysláni do terénu.

Moc Vás prosím, abyste v přihláškách uváděli veškeré požadované údaje, a v případě, že si tvoříte vlastní skupinku, odevzdávali řádně vyplněnou přihlášku za každého jejího člena. Pokud jsou preferovaní členové skupinky uvedeni pouze na jedné přihlášce bez potřebných údajů, velmi to znesnadňuje organizaci.

Dobrovolná informativní schůzka pro vedoucí skupinek proběhne v pátek 10. 1. 2025 v 19:30 na faře v Kyjově. Zde bychom vyřešili podrobnosti, např. ohledně tras koledování, a bude také možnost po předložení vašeho OP vyzvednutí průkazu vedoucích spolu s pokladničkou. Tímto bychom chtěli zefektivnit organizaci samotného koledování v sobotním dopoledni.

V případě dotazů volejte na mé tel. č. 728 181 420. Těším se na spolupráci s Vámi a předem děkuji za Vaši obětavou činnost.

Vladimír Procházka, koordinátor TKS v Kyjově



Unikátní operace očního oddělení – implantace duhovky

Vrozená aniridie je vzácné onemocnění, které se projevuje absencí duhovky a způsobuje citlivost na světlo, snížené vidění a další komplikace, jež výrazně ovlivňují kvalitu života pacientů. Primář MUDr. Evžen Fric, Ph.D. z očního oddělení provedl operaci implantace duhovky pomocí unikátního 3D mikroskopu. Jednalo se o zcela výjimečný zákrok. „Duhovka má zásadní roli v optickém systému oka a dává očím jejich barvu a vzhled. Její absence má nejen optické, ale také estetické důsledky, což zásadně ovlivňuje sebevědomí a kvalitu života pacienta,“ vysvětluje primář Fric. Během této operace byl pacientovi odstraněn i šedý zákal.

Zajímavostí je umělá duhovka, která umožňuje vybrat vhodnou barevnou kombinaci pro dosažení co nejlepšího kosmetického efektu. „Tento implantát díky své vysoké biokompatibilitě a 3D struktuře poskytuje nejen léčebný, ale také estetický efekt, což je pro pacienty zásadní. Zásah probíhá velmi šetrně – implantát se zavádí injektorem přes malý řez o velikosti 2,5 mm,“ doplňuje primář Fric. Hodnota tohoto implantátu dosahuje více než 100 000 Kč, pacient si jej hradí sám.

Operace spojuje špičkové technologie s odborností očního týmu a přináší pacientům s aniridií reálnou možnost nejen obnovy zraku, ale také lepší kvality života.

Akreditace nemocnice

Koncem října proběhla úspěšně reakreditace naší nemocnice na další tři roky, což významně posiluje její pozici a kredibilitu v rámci všech zdravotnických zařízení. Znamená to, že nemocnice je po všech stránkách schopna se postarat o své pacienty na vysoké úrovni a svým zaměstnancům nabízí vhodné pracovní podmínky. Primární je hledisko odborné péče, ale hodnoceno je i personální a technické zabezpečení, služby a celé zázemí nemocnice. Pro mne, jakožto manažera kvality, který je dva měsíce ve funkci, to byl pomyslný křest ohněm. O to více jsem vděčná nejen vedoucím pracovníkům oddělení za aktivní přístup a spolupráci. Tento úspěch poukazuje na výborně nastavené procesy kvality v naší nemocnici a drobné poznatky či výtky od auditorské komise jen nabádají k tomu, abychom se stále zdokonalovali. Je to nekončící proces, na který se výborně navazuje a staví, neboť základy, které položila má předchůdkyně Mgr. Rousková s Mgr. Neničkovou, jsou opravdu pevné.

Mgr. Iveta Gongalová, manažer kvality

Kožní problémy a péče o kůži v seniorském věku

Zdraví, preventivní péče, možná rizika související se znaménky a změnami kůže - to jsou stále aktuální témata, která se týkají nás všech a seniorů zvláště. Pozvání do Spolku seniorů ve Žďánicích přijala lékařka kožní ambulance Nemocnice Kyjov MUDr. Petra Chovancová. V kavárně kulturního domu ve Žďánicích - za velké účasti žďánických seniorů - se zaměřila nejen na odhalení, ale i následnou léčbu a lékařské zákroky při kožních onemocněních. V diskuzi trpělivě a s úsměvem odpovídala na všechny položené dotazy a na závěr provedla též přímou kontrolu znamének u všech zájemců.

Za spolek seniorů Marie Wolfová

Vážení obyvatelé Kyjova a okolí, s blížícími se vánočními svátky bych Vám rád poděkoval za uplynulý rok plný výzev, úspěchů a společného úsilí o zlepšení zdravotní péče v naší Nemocnici Kyjov.



Vaše podpora, důvěra a spolupráce jsou pro nás neocenitelné a motivují nás neustále pracovat na tom, aby Nemocnice Kyjov byla místem, kde každý pacient najde péči, porozumění a profesionální přístup.

Rok 2024 byl pro naši nemocnici obdobím intenzivního rozvoje a příprav na budoucí projekty, které mají za cíl ještě více zlepšit kvalitu poskytovaných služeb. Jsme klíčovým hráčem v regionální zdravotní péči a naše plány na rok 2025 zahrnují řadu významných investičních akcí. Aktuálně probíhá zateplení budovy jídelny a v příštím roce nás čeká její kompletní rekonstrukce včetně nového vybavení. Nové vybavení umožní efektivnější poskytování stravy a nabídne širší výběr zdravých a chutných pokrmů.

Vzhledem k rostoucí potřebě parkovacích míst intenzivně pracujeme na navýšení kapacity našeho parkoviště. Přípravujeme projektovou dokumentaci na přidání minimálně sta nových parkovacích míst, která zajistí lepší dostupnost a pohodlí pro všechny naše návštěvníky. Součástí těchto změn je také přechod na nový digitální parkovací systém, který zajistí efektivnější využití parkovacích míst v areálu nemocnice.

Nemocnice Kyjov se připravuje na budoucnost zdravotnictví, která je úzce spojena s digitální transformací. V příštím roce nás čeká projekt modernizace vnitřních procesů od elektronického oběhu dokumentů přes digitální evidenci skladů až po nový projektový systém řízení. Na to naváže v roce 2026 projekt eHealth, který bude zavádět elektronickou zdravotnickou dokumentaci, online objednávání pacientů a digitální komunikaci mezi odděleními. Pro pacienty to znamená možnost elektronického objednávání, SMS připomínky termínů a v budoucnu i bezpečný přístup k vlastní zdravotní dokumentaci. Všechny tyto změny vedou k jednomu cíli: méně administrativy, více času na pacienty a efektivnější chod celé nemocnice.

Významným projektem pro budoucnost nemocnice je příprava nemocničního generelu. Jedná se o strategický dokument, který určuje, jak se bude nemocnice v následujících letech stavebně rozvíjet a modernizovat. Zjednodušeně řečeno, je to takový "územní plán" nemocnice, který řeší, kde budou stát nové budovy, jak propojíme stávající pavilony, kudy povedou cesty pro pacienty i personál a kde vzniknou nová parkoviště. Tento důležitý dokument jsme připravili ve spolupráci s odborníky a nyní jej budeme projednávat s novým vedením Jihomoravského kraje. Naším cílem je, aby se nemocnice rozvíjela systematicky a promyšleně ku prospěchu všech obyvatel Kyjovska. Přeji Vám všem klidné a radostné Vánoce a úspěšný nový rok 2025 plný zdraví, štěstí a pohody. S úctou,

MUDr. Jiří Vyhna, ředitel Nemocnice Kyjov

Nemocnice Kyjov představuje nový přístroj magnetické rezonance

Nemocnice Kyjov uskutečnila další významný krok v oblasti radiodiagnostiky – po osmi letech provozu původního zařízení představuje nové a v mnohém vylepšené pracoviště magnetické rezonance. Vybaveno je nyní nejmodernějšími technologiemi včetně prvků umělé inteligence. Přístroj nese označení MR Evolution 1,5T.

Provoz na první magnetické rezonanci byl zahájen v Nemocnici Kyjov v roce 2016 a její slavnostní uvedení do provozu tehdy podpořili zástupci kraje, nemocnice i odborná veřejnost. Zařízení se v průběhu let stalo klíčovým prvkem diagnostiky a více než třiceti tisícům pacientů z celého regionu, pak pomohlo s přesnou identifikací nemoci i následnou léčbou.

„Tento technologicky nový a v mnohém inovovaný přístroj nás posouvá mezi špičkově vybavená pracoviště. V rámci celé republiky jde dokonce o první takovou instalaci. Věříme, že pacientům zajistíme rychlejší a podrobnější zobrazení, přesnější diagnostiku a komfortnější zážitek z vyšetření. Asi polovina výkonů je zaměřena na nervový systém, tedy mozek a páteř. Další velkou oblastí je zobrazování pohybového aparátu a břicha. Nebojíme se však ani těch nejnáročnějších výzev, které zpravidla nabízejí jen fakultní nemocnice – pacienti tak u nás absolvují i vyšetření srdce a cév,“ vypočítává široké možnosti využití primář radiodiagnostického oddělení Nemocnice Kyjov MUDr. Luboš Látal.

„Je to další významný krok v oblasti radiodiagnostiky v Jihomoravském kraji. Špičkově vybavení s umělou inteligencí je nadějí pro pacienty a přesnou identifikací nemoci povede k záchraně lidských životů. Novou magnetickou rezonancí

jsme v posledních letech pořídili i do nemocnic v Břeclavi, Vyškově a Hodoníně,“ okomentoval nový přístroj hejtmán Jihomoravského kraje Jan Grolích.

„Naše nemocnice se dlouhodobě zaměřuje na modernizaci a rozšiřování špičkového vybavení. Tento krok navazuje na generel nemocnice a kontinuální snahu zajistit pro pacienty péči na nejvyšší úrovni. Díky této nové magnetické rezonanci se řadíme mezi přední pracoviště, která mohou poskytovat přesné a komplexní diagnostické služby,“ dodává MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov.

„MR Evolution 1,5T zvyšuje náš výkon díky inovativním řešením jako SmartWorkflow, která zahrnují technologii detekce pacienta řízenou umělou inteligencí, navádění ve vyšetřování a automatizaci vyšetření. Philips SmartSpeed poskytuje kvalitu obrazu a rychlost bez kompromisů prostřednictvím oceňované AI technologie a nejmodernějšího rychlostního zobrazování technikou Compressed SENSE. Ta nám umožňuje skenovat až o 65 % rychleji s prakticky stejnou kvalitou obrazu, a to jak ve 2D, tak ve 3D skenování a pro všechny anatomie,“ vyjmenoval technická specifika prim. Látal a doplnil, že přístroj zahrnuje i zobrazování objektů v pohybu, zobrazování v blízkosti implantátů, zobrazování s volným dýcháním a difúzně vážené zobrazování, aby bylo možné reagovat na potřeby širokého spektra pacientů v různých podmínkách. Pozitivní zkušenost z vyšetření je podporována pohlcujícím audiovizuálním zážitkem, který uklidňuje a vede pacienty během pobytu v MR přístroji.



Zleva: senátorka Eva Rajchmanová, Prim. RDG MUDr. Luboš Látal, MUDr. Jiří Vyhnal, ředitel Nemocnice Kyjov; hejtmán JMK Mgr. Jan Grolích, starosta Kyjova a nám. hejtmána František Lukl, Mgr.



Kariéra v Nemocnici Kyjov

Spustili jsme úplně nový facebookový profil Kariéra v Nemocnici Kyjov! Pokud vás zajímá práce v dynamickém prostředí nemocnice, hledáte smysluplnou výzvu nebo se chcete přidat k našemu týmu, tahle stránka je přesně pro vás. Sledujte nás a získejte čerstvé nabídky pracovních míst, přehled o výběrových řízeních a možnost být součástí něčeho velkého.



Kariéra v nemocnici



Facebook Nemocnice Kyjov



Facebook Porodnice Nemocnice Kyjov

Materiály připravila Veronika Hollerová, tisková mluvčí Nemocnice Kyjov, hollerova.veronika@nemkyj.cz



Vánoční stromky

- ❄️ **AKCE!** Jedličky od 299 Kč
- ❄️ **ZDARMA** zabalení i ořezání
- ❄️ stromky z vlastní produkce
- ❄️ čerstvě uřezané
- ❄️ největší výběr na 1000 m²



kavkazské jedličky ❄️ trvanlivé stříbrné smrky a borovice ❄️ čerstvé chvoji
❄️ štíhlé, voňavé a neopadavé balzámové jedličky a smrčky Omorika

GARDENIA
vaše zahradnictví

Ulice Svatoborská 403, Kyjov
(od kina Panorama směrem k Budvarce)

tel.: 518 614 010, 728 896 973
www.zahradnictvi-gardenia.cz



Děkuji vám
za projevenou důvěru
606 444 054

www.janakubikova.cz



**PŘIJME ŘIDIČE
AUTOBUSU
na MHD
Uherské Hradiště**

tvs)

Inzerce v Kyjovských novinách
vám zajistí:

Soňa Oravcová Balíčková

tel.: 722 916 146
sbalickova@televizetvs.cz



Dodávka a montáž fotovoltaických elektráren a tepelných čerpadel

NORD
HTechnology

Instalace
pro rodinné
a bytové domy,
firmy a obce.

Dodání
na klíč

Provádíme
jak záruční
tak pozáruční
servis.




Hledáte práci? Pojd'te pracovat k nám!
Více na www.metallkyjov.cz/kariera

spol.s.r.o
METAL KYJOV

30 let od založení

VYBERTE SI SVŮJ INTERNET

Nordic 5G 
60 Mb/s
390 Kč měs.

Nordic Optika
1 Gb/s
295 Kč měs.



800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky
při objednávce do 31. 12. 2024

Nordic telecom

Čtyřicet let na radnici – významné hudební jubileum *Maria Kudely*

V říjnu 2024 oslavil dvě významná výročí náš kolega, varhaník, zpěvák a dirigent Mario Kudela – 10. 10. 1964 uplynulo 55 let od jeho narození a také neskutečných 40 let, co hudebně doprovází obřady na Městském úřadě Kyjov. Začátek této hudební dráhy byl podle něj doslova „horečnatý“: „Pamatuju si, že jsem ležel s vysokou teplotou a s kašlem doma a najednou ke mně přišel tehdejší předseda MNV pan Jiří Vinca a oznámil mi, že příští sobotu musím hrát na radnici svatby. Neuměl jsem žádnou písničku, natož svatební pochod, ale nedalo se nic dělat, za týden jsem všechno nacvičil a se staženým žaludkem jsem první svatbu odehrál.“ V začátcích s Mariem zpívala jeho maminka Marta Kudelová, na housle doprovázeli Libor Meisl, Laura Boušová nebo Jiří Petru. Později s ním účinkovali také jeho žáci a žáci jeho žáků. Během následujících 40 let se měnili nejen hudebníci, ale také osoby oddávajících a repertoár. Co se týče skladeb, před 40 lety zaznívalo především hodně písní lidových z našeho regionu a také písně Leoše Janáčka, nyní je to především populární hudba. V roli oddávajících se za působení Maria Kudely na radnici vystřídali tehdejší předseda Městského národního výboru Jiří Vinca, v 90. letech pak starosta Jan Letocha a nyní starosta František Lukl. Od roku 2000, kdy je Mario Kudela zastupitelem města Kyjova, se stal také oddávajícím – toto spojení více rolí někdy přineslo vypjaté situace, zejména tehdy, když měl dle rozpisu hrát, zpívat i oddávat. „Jednou to opravdu vypadalo tak, že odehrají svatební pochod a pak hned nastoupím před snoubence coby oddávající. Naštěstí k této one man show nakonec nedošlo,“ vzpomíná Mario Kudela s úsměvem.

Je nutné říci, že služba hudebníka pro občanské záležitosti zahrnuje nejen svatby, ale také vítání občánků a další ceremoniály spojené s důležitými výročími města a českého státu. Mario Kudela také již 26 let hudebně doprovází smuteční obřady ve smuteční síni města Kyjova. Jak sám říká: „Jsem rád, že můžu dělat to, co jsem vystudoval (tedy zpěv a hru a na varhany), a hudbu předávám dál nejen na koncertech, ale především u příležitostí, které se každého osobně dotýkají, ať už je to svatba, vítání občánků nebo uctění památky hrdinů města Kyjova a republiky.“ Kromě výše zmíněných obřadů vede Mario Kudela pěvecký sbor Carmina Vocum, je dirigentem Komorního orchestru města Kyjova a pedagogicky působí na Základní umělecké škole Kyjov, kde vyučuje zpěv a hru na varhany. Pokračuje v hudební tradici svých rodičů – jeho otec František Kudela byl vynikajícím varhaníkem a ředitelem ZUŠ Kyjov, Marta Kudelová je zpěvačkou a klavíristkou a také dlouholetou pedagožkou na ZUŠ Kyjov. Také syn Štěpán se věnuje hudbě – studuje JAMU v Brně, vyučuje hru na dechové nástroje na hudební škole a je členem jazzové skupiny The Half.

Mariovi k 40. výročí působení na radnici přišel kromě kolegů ze školy a muzikantů popřát také starosta města Kyjova František Lukl, který mu předal uznání za dlouholetou spolupráci, ochotu a spolehlivost. Mario Kudela vždycky zdůrazňuje, že je „rád, že tady lidé neberou živou hudbu u obřadu jako samozřejmost a často se u varhan po svatbě nebo vítání zastaví a pochválí výběr písniček, usmějí se, někdy nabídnou i výslužku... to mě vždycky potěší nejvíc, ať to byl první rok mého hraní nebo teď po 40 letech.“

Je nějaká věc, kterou by si Mario ke svým pětapadesátinám přál? „Přál bych si, aby lidé stále naslouchali hudbě, neboť jen ona dovede člověka uklidnit a povznést nad dnešní uspěchanou dobu.“

Pevně věřím, že toto přání se mu splní, a spolu se svými kolegy a přáteli Mariovi přejeme do dalších let mnoho zdraví, síly, elánu a především spoustu dobré hudby a lidí, kteří ji dokáží ocenit.

Petr Petru, ředitel ZUŠ Kyjov s příspěvím Alžběty Plaché, učitelky ZUŠ Kyjov a žákyně Maria Kudely



foto: archiv ZUŠ Kyjov



SNOW FILM FEST

Třináctý ročník filmového festivalu **SNOW FILM FEST** proběhne **v úterý 10. prosince od 18:00 hod. v kině Panorama v Kyjově**. I v tomto ročníku se mohou diváci těšit na pořádnou nadílku těch nejlepších světových i českých filmů se zimní outdoorovou tematikou.

Mára Holeček je jeden z nejzkušenějších českých horolezců a kromě mnoha dalších ocenění také držitelem prestižního Zlatého cepínu. Jednu z jeho expedic mají diváci možnost zhlédnout ve filmu **Simply Beautiful**, ve kterém se s ním vydal na prvovýstup hrozivou severozápadní stěnou nepálské hory Sura Peak (6764 m) Matěj Bernát. Českou tvorbu dále zastupuje snímek **Náruč severu vol. 2**, kde se dozvíte, jaké to je protloukat se 25 dnů v mrazivých podmínkách za polárním kruhem na pomezí Finska, Norska a Švédska po boku svého životního partnera. Neskutečnou podívanou nabídne vodácký snímek **Ledové vodopády**. Na kajaku v něm protagonisté překonávají výšku až 20 metrů! Hora Changbang nese v hindštině název „shining mountain“ neboli zářící hora. V roce 1976 se o prvovýstup na tuto ikonickou horu pokusili západní stěnou britští horolezci. V následujících 40 letech tato cesta získala legendární status. Ve filmu **Changbang: Návrat na zářící horu** se o výstup pokusí tři lezci z Nového Zélandu. Budou úspěšní? Snímek **Do hor a zpět** přiblíží divákům lavinovou problematiku a bezpečnost v horách. Veterán a jeho dcera si předávají pochodeň v rámci rodinného dědictví průvodců a diskutují o historii těch, kteří přišli a odešli. Posledním filmem letošního

ročníku bude **LINEA – cesta za estetikou**, který diváky přenesou do přísného prostředí italských Dolomit. Kromě úžasných filmových zážitků se můžete těšit na losování o hodnotné ceny od festivalových i místních sponzorů.

Snow Film Fest 2024: adrenalin, humor i dojetí na plátnech kin.

Kino Panorama Kyjov 10. 12. od 18:00.



ŠESTÝ ROČNÍK ZA NÁMI. DĚKUJEME!

Kyjovské kino Panorama opět ožilo českým filmem, hudbou a zajímavými besedami. Během prvního listopadového víkendu proběhl v pořadí již šestý ročník Filmového festivalu Kyjograf. *Výjimečný stav, Rok vdovy, Američanka, Život k sežráním, Vlny*, besedy s Janem Hřebejkem, Pavlou Beretovou či Viktorem Taušem, působivý koncert *The Ecstasy of Saint Theresa*, košť vín a mnoho dalšího.

Srdečně děkujeme všem našim partnerům za jejich zájmu podporovat kulturu v nelehkých časech. Městu Kyjovu, kyjovskému kinu, kulturnímu domu a knihovně,

Jihomoravskému kraji, Ministerstvu kultury a mnoha nadšeným soukromíkům. Podpora, která se nám rok co rok dostává, je pro nás ohromným závazkem, za který jsme upřímně šťastní.

A srdečné díky patří i našim věrným divákům. Letos vás přišlo opravdu hodně a kino praskalo ve švech. „Jak je něco takového v jedenáctitisícovém městě možné?“ ptal se nás jeden z našich hostů. Pražáci se diví, ale my víme, že Kyjovjáci jsou boží. Vidíme se za rok, 31. 10. – 2. 11. 2025.

Alena Truschingerová

NARAJAMA VYDÁVÁ ALBUM 2024

Legendární kyjovská kapela Narajama vydává nové dvojalbum. Vychází u vydavatelství Indies Records a bude mít podobu dvojevinylu. Samozřejmě ho bude možné získat také v datové podobě a poslechnout si ho v různých hudebních aplikacích a dalších dnes běžných platformách. Jeho příprava trvala od vydání předchozí desky a kapela mezitím přestala aktivně vystupovat, takže zatím žádný křest nechystá. Album poprvé ukázala na akci Soundcheck, když se představovala nová aparatura v Klubu Jančovka. Vydavatel Indies Records píše o dvojevinylu následující řádky:

„Narajama se vrací po sedmi letech, a to hned dvojevinylem. Ten nese prozaický název 2024 a je přesně tím, co se od Narajamy očekává. Precizní progresivní rock kombinovaný s virtuozní hrou na cimbál. Neobvyklé, ale zcela funkční spojení v propracovaných aranžích navíc skvěle funguje i díky novým skladbám. Narajama je zde už více jak tři desetiletí. Tohle album je skvělé.“

(red)



MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

Neděle 1. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

ADVENTNÍ TRH S ROZSVĚCENÍM VÁNOČNÍHO STROMU

Od 12:00 do 18:00 prodej řemeslného, dárkového zboží, občerstvení a zabíjačkových specialit.

V domě kultury

13:00 – 17:00 promítání pásma krátkých pohádek,

12:00 – 18:00 dílničky pro děti.

Před radnicí

14:00 – 14:45 vystoupení žáků ZUŠ

Kyjov z pěvecké třídy pana učitele Maria Kudely,

15:00 Jumping drums – Bubenické koledy,

16:15 vystoupení gospelového sboru Add Gospel,

17:00 ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

17:15 ženský pěvecký sbor Tragačnice.

Ježíškova pošta, fotokoutek, vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.

Úterý 3. 12. v 19:00, divadelní sál

ARIOSO QUARTETT WIEN

Nástupem houslisty Libora Meisla do orchestru Wiener Symphoniker v roce 2008 přišla nabídka od kolegů W. Prochasky, B. Endelwebera a Martina Klimka (Wiener Philharmoniker) stát se členem Arioso Quartett Wien. Tento smyčcový soubor se skládá z hráčů předních vídeňských orchestrů, které pojí společná vášeň pro komorní hudbu a mnohaleté přátelství.

Sobota 9. 12. ve 20:00, divadelní sál

STARÁ LÁSKA NEREZAVÍ

Obnovená premiéra komedie autora Marca Camolettiho v novém obsazení! Advokát a zubařka – manželé, netrpělivě čekající na ukončení rozvodového řízení, aby mohli začít žít svůj život konečně bez toho druhého. Bohužel, pořád obývají společný byt. On v něm začíná bydlet s mladou cover-girl a ona s mladým hercem. Společné soužití se tak stává zdrojem nejedné neřešitelné situace a nic na tom nezmění ani snahy mazaného sluhu (divadlo Adverte).

Pátek 6. 12. 17:30 – 18:30, před radnicí

COUNTRY BUMPKINS

Adventní koncert před radnicí. Přerušte vánoční nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát svařák nebo grog a něco dobrého k zakousnutí v adventním bistro a naladit se svátečně s přáteli a kapelou Country Bumpkins.

Neděle 8. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

2. ADVENTNÍ TRH

Od 12:00 do 18:00 prodej řemeslného, dárkového zboží a občerstvení, adventní bistro.

V domě kultury

12:00 – 18:00 dílničky pro děti, 14:00 – 17:00 promítání pásma krátkých pohádek.

Před radnicí

15:00 – 17:00 animační program - Mikuláš, anděl, čerti, Čertovské kolo štěstí - hudba, tanec, hry, soutěže, Ježíškova pošta, fotokoutek, vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.

Úterý 10. 12. v 18:00, divadelní sál

DECHOVÁ HUDBA ŠOHAJKA

Koncert se koná v rámci Seriálu dechových hudeb 2024. Podlužácká dechová hudba Šohajka z Dolních Bojanovic vznikla v roce 1982, jejím zakladatelem i současným kapelníkem je Vojtěch Ducháček. Šohajka má za sebou řadu zahraničních vystoupení po celé Evropě a spolupracuje s ČT, rozhlasem, vydává svá CD.

Středa 11. 12., malý sál

PRODEJNÍ VÝSTAVA ŠKOLY POLYTECHNICKÉ KYJOV

Možnost zakoupení rukodělných a pekařských výrobků s vánoční tematikou.

Středa 11. 12. v 18:00 a ve 20:30, divadelní sál

GRANDE MORAVIA - KOUZLO VÁNOČ

Oba časy koncertu jsou vyprodané.

Pátek 13. 12. 17:30 – 18:30, před radnicí

FACE THE FATE

Adventní koncert před radnicí. Přerušte vánoční nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát svařák nebo grog a něco dobrého k zakousnutí v adventním bistro a naladit se svátečně s přáteli a kapelou Face The Fate.

Sobota 14. 12. v 17:00 a v 19:30, divadelní sál

FOLKLÓR ŽIVOT A SMRT

Slovácký soubor Kyjov Vás srdečně zve na premiérové vystoupení pod názvem „Folklór život a smrt“. Členové souboru Vám představí zcela nová vystoupení, která si připravily jednotlivé složky. V osmi představeních Vás provedeme životem lidí na Slovácku, strastmi a radostmi jejich každodenních životů. Můžete se těšit jak na tradiční tance, tak i na jejich divadelní úpravy. Hudební doprovod: CM Širůch, CM Repetuša a CM Jablučko. Délka pořadu: 90 minut. Vstupenky je možné zakoupit na pokladně Městského kulturního střediska Kyjov, v Informačním centru Kyjov nebo přímo u Slováckého souboru Kyjov. Na koupi je možné využít příspěvek z "Kyjovské karty".

Neděle 15. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

3. ADVENTNÍ TRH

Od 12:00 do 18:00 prodej řemeslného, dárkového zboží a občerstvení, adventní bistro
Od 11:00 vánoční zabíjačka, výroba a prodej zabíjačkových specialit.

V domě kultury

12:00 – 18:00 dílničky pro děti, 13:00 – 17:00 promítání pásma krátkých pohádek.

Před radnicí

15:00 – 17:30 koncert lidové hudby temperamentního Balkánu a vystoupení kapely Enable, Ježíškova pošta, fotokoutek, vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.

Úterý 17. 12. v 19:00, divadelní sál

VÁNOČNÍ KONCERT COTATCHA ORCHESTRA feat. M. BOGDANOVIĆ (SLO)

Mezinárodní big band Cotatcha Orchestra založil v roce 2014 trumpetista Jiří Kotača. V rámci letošní série vánočních koncertů s orchestrem vystoupí charismatická bosensko-slovinská zpěvačka Mirna Bogdanović, držitelka mnoha prestižních ocenění. Na koncertu vystoupí jako předskokan Big band ZUŠ Veselí nad Moravou.

Pondělí 16. 12. v 17:00, divadelní sál
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO A TANEČNÍHO OBORU ZUŠ KYJOV
Pořádá ZUŠ Kyjov.

Pátek 20. 12. 17:30 – 18:30, před radnicí

ŠUFA - ZPÍVÁNÍ ZE ZPĚVNÍKU JÁ, PÍSNÍČKA

Oblíbené zpívání ze zpěvníku Já, písnička - 2. díl (žlutá) s kapelou ŠUFA. Přerušte vánoční nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát svařák nebo grog, něco dobrého k zakousnutí v adventním bistro a zazpívat si s přáteli. Pokud máte, vezměte si zpěvník Já, písnička s sebou, případně hudební nástroj.

Neděle 22. 12. ve 12:00, Masarykovo náměstí

4. ADVENTNÍ TRH

Od 12:00 do 18:00 prodej řemeslného, dárkového zboží a občerstvení, adventní bistro.

V domě kultury

12:00 – 18:00 dílničky pro děti, 13:00 – 17:00 promítání pásma krátkých pohádek.

Před radnicí

15:00 – 16:00 skupina Swing Dixie, 16:30 – 17:30 skupina Návrat, Ježíškova pošta, fotokoutek, vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.

Pondělí 23. 12. v 18:00, před radnicí

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU S ŽIVÝM BETLÉMEM

Vánoční písně v podání Mužského sboru z Kyjova, ženského sboru Tragačnice, Tetek z Kyjova, dechové hudby Žadovjáci, Kyjovánku a s živým betlémem členů Slováckého souboru Kyjov. Svařák a další občerstvení zajištěno. Pořádá Slovácký soubor Kyjov a MKS Kyjov.

Středa 25. 12. ve 20:00, estrádní sál

VÁNOČNÍ BESEDA U CIMBÁLU S CM JURY PETRŮ

Oblíbená beseda u cimbálu s hosty. Pozvání přijaly ženy a děvčata Varmužovy rodiny z Mistrína. Pořádá Slovácký soubor ve spolupráci s MKS Kyjov.

Čtvrtek 26. 12. ve 20:00, estrádní sál

ŠTĚPÁNSKÁ PÁRTY

Největší Štěpánská párty na Hodonínsku aneb „Na Štěpána až do rána“. Největší a nejdivočejší Štěpánská párty přímo v centru Kyjova. Zveme vás na již několikátou párty v řadě v podání Kinder Events! Můžete se těšit na nadupaný program plný skvělé hudby, efektů, tematických dekorací a hlavně párty TOP animátorů! TOP DJ's: SHEFA, KOBE, PAUL CROSS, HEMOT. Animátoři: Yeti, Santa, Grinch, Snow man. Celá stage ve vánočním stylu, velký bar, drinky, soutěže o hodnotné ceny, špičkový zvuk + světelná show, umělý sníh - sněhové dělo, pro prvních 100 návštěvníků welcome drink zdarma.

Neděle 31. 12. v 15:30, Masarykovo náměstí

GULÁŠ PÁRTY 2024 ANEB KYJOV SE LOUČÍ S ROKEM 2024 A VÍTÁ ROK 2025

15:30 - 16:30 - DJ Cross

16:00 - Starosta zve na tradiční silvestrovský guláš

16:45 - VOXEL & SPOL.

17:55 - Prání starosty do Nového roku

18:00 - Ohňostroj. Po ohňostroji pokračuje diskotéka.

Vyhlídkové kolo, dětský kolotoč a mobilní bistro „Komenda“ na Masarykově náměstí můžete navštívit během adventu i po Vánocích. Provoz bude denně až do Silvestra kromě 24. – 26. prosince.

Připravujeme:

28. 2. REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA KYJOVA

Vstupenky jako vánoční dárek:

březen 2025 Žluté záby míří do Mongolska – cestovatelská beseda s Danem Přibáněm

9. ledna - Novoroční koncert s přípitkem – MusEquality

11. ledna - Pyšná princezna – pohádka pro rodiny s dětmi

13. ledna - Co na srdci – divadelní představení

22. ledna - Zázračné cvičení – divadelní představení

5. února - Aladin – taneční pohádka pro rodiny s dětmi

6. února - Jirka Kolbaba: Jordánsko – perla Blízkého východu

11. února - Miroslav Donutil – nový program známé talkshow Na kus řeči

18. února - Sára Milfajtová (Máme rádi Česko) & The People – koncert

4. března - Czech Virtuosi & Jiří Pospíchal – koncert

5. března - Šest v tom – komedie jako hrom! – divadelní představení

26. března - Růžové svatby – divadelní představení

10. dubna - Věra Martinová – jubilejní koncert

23. dubna - Besídka – představení divadla Sklep

12. května - Crazy talk show Martina Hranáče – stand-up show

18. června - 19:00 Losers Cirque Company: The losers – novocirkusové představení

15. září - Osmany Laffita show – zábavná talkshow

Seriál dechových hudeb 2025

Klub přátel hudby 2025

KINO PANORAMA

Rezervované vstupenky je nutné si vyzvednout nejpozději 30 minut před začátkem promítání. Včas nevyzvednuté rezervace jsou automaticky zrušeny. Zrušené vstupenky mohou být prodány případným zájemcům o dané představení.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

Neděle 1. 12. v 15:00, pátek 13. 12. v 17:30/3D, pondělí 30. 12. v 17:30

ODVÁŽNÁ VAIANA 2

USA/2024, animovaný, rodinný, režie: Dave G. Derrick Jr., 95 minut, dabing. Vaiana, která zcela neočekávaně obdrží žádost o pomoc od svých odvážných předků, se společně s Mauim a zcela novou posádkou vydává na pouť po mořských dálnavách.

Neděle 1. 12. v 17:30, neděle 8. 12. ve 20:00, čtvrtek 19. 12. ve 20:00

RADOST NA DOSAH

ČR/2024, komedie, romantický/režie:

Jeremy Tichý, 93 minut, nevhodné do 12 let. Klára je vztahovou koučkou už dlouhá léta, za která jí prošlo pod rukama nespočet spokojených klientů, a je vyhlášenou jedničkou v byznysu. David je úspěšným ředitelem marketingu zajeté firmy, ale jeho milostný život je na bodě mrazu.

Neděle 1. 12. ve 20:00, neděle 22. 12. ve 20:00

VÝJIMEČNÝ STAV

ČR/2024, komedie/režie: Jan Hřebejk, 111 minut, nevhodné do 12 let. Musíš za svou pravdou stát, hlásá ústřední melodie nové české komedie Výjimečný stav, kterou po sedmileté pauze natočil režisér Jan Hřebejk jako svůj další celovečerní film.

Středa 4. 12. v 15:30

KAMARÁDI Z PAPUCHALKOVY SKÁLY

Irsko/Velká Británie/2024, animovaný, rodinný/režie: Jeremy Purcell, 80 minut, dabing. Na Papuchalkově skále, půvabném ostrově nedaleko Irska, je rušno. Přiletěly sem stovky nových papuchalků, které mění se počasí, hrozné bouřky a jiné pohromy připravily o domov.

Středa 4. 12. v 19:00

KRÁLOVÉ ŠUMAVY

ČR/Irsko/2024, dokument, drama, historický/režie: Kris Kelly, 70 minut, přístupný. Josef Hasil, přezdívaný Král Šumavy, byl převaděč přes hranici mezi komunistickým Československem a Západem a později také agent americké zpravodajské služby CIC.

Čtvrtek 5. 12. v 17:30

POKLAD

ČR/2024, dobrodružný, komedie/režie: Rudolf Havlík, 100 minut, přístupný. Příběh nejen o hledání legendárního a dávno ztraceného zlatého pokladu, ale také o lásce a společné cestě, kterou oba hlavní hrdinové již zdánlivě ztratili.

Čtvrtek 5. 12. ve 20:00

ANETA

ČR/2024, dokument, kriminální/režie: Jiří Sádek, 97 minut, nevhodné do 15 let. Třináctiletá Aneta spáchala sebevraždu třinácti ranami nožem. Ne, nejde o námět hororové sci-fi, ale o oficiální závěr české policie. A také o příběh snad nekontroverznějšího kriminálního případu moderní historie, jehož pozadí filmaři dokumentovali dlouhých pět let.

Pátek 6. 12. v 17:30, neděle 15. 12. v 15:00

BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA

ČR/2024, animovaný, rodinný, pohádka/režie: Ondřej Pecha, Mirek Zachariáš, 80 minut. V hlavních rolích se představí králici Bob a Bobek žijící v maringotce po slavném kouzelníkovi v zahrádkářské kolonii, kde se připravuje soutěž o nejlepší zeleninu Zlatý kořen.

Pátek 6. 12. ve 20:00

KLAUNOVY VÁNOCE

USA/2024, horor/režie: Damien Leone, 125 minut, titulky, nevhodné do 18 let. Obyvatelé Miles County klidně spí a oče-

kávají Vánoce, když se objeví klaun Art, který rozpoutá chaos a peklo. Klaunovy Vánoce jsou jednou z největších filmových senzací tohoto roku. V amerických kinech se film dostal na první místo návštěvnosti a porazil všechny hollywoodské trháky.

Sobota 7. 12. v 16:30h/dab, pátek 13. 12. ve 20:00/tit, sobota 21. 12. v 16:30/dab

ČARODĚJKA

USA/2024, muzikál, fantasy/režie: Jon M. Chu, 160 minut, přístupný. Člověk, který nezapadá, to má v životě obvykle o něco těžší než ostatní. A co teprve, když je jeho „nezapadání“ vidět na první pohled.

Sobota 7. 12. ve 20:00, pátek 20. 12. ve 20:00, sobota 28. 12. ve 20:00

PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ

USA/2024, animovaný, akční, dobrodružný/režie: Kenji Kamiyama, 134 minut, titulky, nevhodné do 12 let. Animovaný snímek Pán prstenů: Válka Rohirů se odehrává 183 let před událostmi, o nichž pojednává původní trilogie.

Neděle 8. 12. v 15:00, neděle 29. 12. v 15:00

SOBÍK NIKO: CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ

Finsko/2024, animovaný, rodinný/režie: Kari Juusonen, Jorgen Lerdam, 86 minut, dabing. Sobík Niko celý život sní o tom, že se jednou stane vánočním sobem v Santově letce přesně jako jeho tatínek. Netuší však, že se na volné místo v sobím přeznění hlásí i Stella.

Neděle 8. 12. v 17:30, sobota 14. 12. v 17:30

PYŠNÁ PRINCEZNA

ČR/2024, animovaný, pohádka, rodinný/režie: Radek Beran, David Lisý, 85 minut. Animovaný film vypráví příběh krále Miroslava, který se zamiluje do obrazu krásné, ale pyšné princezny Krasomily.

Úterý 10. 12. v 18:00

Přehlídka outdoorových filmů „SNOW FILM FEST 2024“

Třináctý ročník festivalu SNOW FILM FEST v Kyjově přinese nadílku těch nejlepších světových i českých filmů se zimní outdoorovou tematikou.

BIOSENIOR

Středa 11. 12. v 16:00

VLNY

ČR/2024, thriller, drama/režie: Jiří Mádl, 131 minut, nevhodné do 12 let. Jiří Mádl ve svém nejambicióznějším filmu odtajňuje skutečné dobové události v uhrančivém špionážním thrilleru o důležitosti rodiny, o boji za svobodu a o jedné nahrávce, která může změnit běh dějin.

Středa 11. 12. v 19:00

DOZORKYNĚ

Dánsko/2024, drama/režie: Gustav Möller, 100 minut, nevhodné do 12 let, titulky. Dozorkyně Eva je díky svému férovému přístupu oblíbená mezi vězni i kolegy. V okamžiku, kdy je do věznice převezen tajemný trestanec číslo 017, však Evin vyhlášený cit pro spravedlnost zatemní touha po osobní pomstě.

Čtvrtek 12. 12. v 17:00/dab, sobota 14. 12. ve 20:00/tit, sobota 21. 12. ve 20:00/dab

LOVEC KRAVEN

USA/2024, dobrodružný, akční, sci-fi/režie: J. C. Chandor, 145 minut, nevhodné do 12 let. Strhující příběh o tom, jak a proč vznikl jeden z nejkoničtějších padouchů Marvelu. Aaron Taylor-Johnson se ve filmu představuje v roli titulní postavy, která se odehrává ještě před jeho proslulou vendetou se Spider-Manem.

Čtvrtek 12. 12. ve 20:00, neděle 15. 12. v 17:30, čtvrtek 19. 12. v 17:30

LÉTO S EVŽENEM

ČR/2024, komedie/režie: Miloslav Šmíd-majer, Pavel Krumpál, 100 minut, přístupný. Tři kamarádi z menšího města - lékař František (Martin Myšička), ředitel místního muzea Oskar (Jaroslav Plesl) a tělocvikář Robert (Marek Němec) - stojí před nečekaným úkolem. Mají jen čtrnáct dní na to, aby pro své děti zachránili tradiční letní tábor, který nečekaně zničila vichřice.

Neděle 15. 12. ve 20:00

AZNAVOUR

Francie/2024, drama, životopisný/režie: Mehdi Idir, 133 minut, přístupný, titulky. Snímek nás provází životem a hudbou Charlese Aznavoura, od jeho dětství v arménské rodině, která před genocidou uprchla do Francie, od prvních vystoupení v pařížských kabaretech, přes setkání a spolupráci s osobnostmi, jako byla Edith Piaf až po vrchol kariéry.

Pátek 20. 12. v 17:30

SUPER SANTA

Španělsko/2024, animovaný, rodinný/režie: Steve Majaur, 88 minut, přístupný, dabing. Santa Claus je velkým fanouškem filmu o superhrdinovi, postavě vytvořené na jeho základě, jehož třetí díl, Super Santa 3, se právě začal promítat v kinech. Jeho staré přání se náhle splní, když utrpí zranění hlavy a začne si myslet, že je Super Santa se zvláštními schopnostmi.

Neděle 22. 12. v 15:00/PŘEDPREMIÉRA, pátek 27. 12. v 17:30, neděle 29. 12. ve 20:00

JEŽEK SONIC 3

USA/2024, akční, komedie/režie: Jeff Fowler, 111 minut, dabing, přístupný. Ježek Sonic je videoherní legenda a díky dvěma úspěšným filmům se už zařadil i mezi hvězdy stříbrného plátna.

Neděle 22. 12. v 17:30, sobota 28. 12. v 17:30/3D

MUFASA: LVÍ KRÁL

USA/2024, animovaný, rodinný, dobrodružný/režie: Barry Jenkins, 111 minut, dabing, přístupný. Příběh se odvíjí prostřednictvím flashbacků. Ztracený a osamělý lvíček Mufasa se jednoho dne setká s přátelským lvem Takou, dědicem lvího trůnu. Jejich náhodné setkání představuje začátek velkolepé pouti pozoruhodné skupinky sverázných hrdinů.

Pátek 27. 12. ve 20:00, neděle 29. 12. v 17:30

V DOBRÉM I ZLÉM

ČR/2024, komedie/režie: Marta Ferencová,

101 minut, nevhodné do 15 let. Úspěšná režisérka Marta Ferencová, známá díky hitům jako Všechno nebo nic, Přání Ježíškovi či Příliš osobní známost, dotočila komedii o dvou manželských párech, které se odváží na první sousedskou návštěvu a následně prožijí neobvyklý večer plný nečekaných chvil a zvrátů.

Pondělí 30. 12. ve 20:00

GLADIÁTOR II

USA/2024, historický, akční/režie: Ridley Scott, 150 minut, nevhodné do 15 let, dabing. Legendární režisér Ridley Scott přivede druhého Gladiátora do kin skoro 25 let po přelomovém filmu s Russellem Crowem. Ten v českých kinech vidělo skoro 450 tisíc diváků. Scott považuje Gladiátora II za svůj vůbec nejlepší film. „Říkám to proto, abych vystrašil konkurenci. Ale ne, je fakt dobrý,“ dodává.

**MĚSTSKÁ KNIHOVNA**

Pondělí 2. 12. od 17:00, studovna-čítárna
JUAN PABLO MALANGA - SVOBODA OD ZÁVISLOSTÍ

Přednáška v rámci turné Osvobod' svou mysl. Více na webu www.zdraviarodina.cz

Úterý 3. 12. od 9:30, oddělení pro děti

Předvánoční setkání BOOKSTART

Divadélko KAMISHIBAI s pohádkou Nový domek pro myšku. Registrace nových čtenářů do 3 let zdarma.

Úterý 3. 12. od 17:00, studovna-čítárna

MARTIN MORAVEC: BESEDA S AUTOREM
a prodej knihy Adam Dolník: Svět elitního vyjednavače.

RADNIČNÍ GALERIE

5. 12. - 29. 12.

SKRYTO V HNÍZDĚ

V současné době má Kamila Reichmanová rozpracovaných vícero projektů, kterým se věnuje již několik let. Jedná se např. o cyklus maleb imaginárních krajín, do kterých zapojuje také figuru... V grafice i malbě se věnuje tematicce hnízd

a vejcí, které ztvárňuje rozmanitými výtvarnými přístupy. V sérii grafik se objevuje její malířský rukopis, kdy prvotní zásah do matrice není zcela definovaný, ale dalšími postupy je tisková forma postupně dotvářena. Fascinace spletitostí hnízd, které mohou něco skrývat pod mnoha vrstvami tahů štětce či grafického nástroje, tak diváka vtahují do díla a dávají mu prostor pro vlastní fantazii. Vernisáž se uskuteční 5. 12. v 17:00. Výstava potrvá do 29. 12. 2024.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM

9. - 13. 12. 8:00 - 16:30

VÁNOCE SE BLÍŽÍ...

Předváděcí akce rukodělné výroby spojená s nákupem drobných dárečků.

Neděle 15. 12. od 14:00

VÁNOČNÍ KONCERT TROCHU JINAK

Vystoupení žáků Bronislavy Lacné.

17. 12. 2024 - 5. 1. 2025 - Vlastivědné muzeum Kyjov pro návštěvníky zavřeno.

MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR NĚČIČÁCI

Sobota 21. 12. v 16:30, Vávrův mlýn

(Mlýnská ulice, Kyjov - Nětčice)

ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍ STROMU NA VÁVROVĚ MLÝNĚ

V rámci oslav 25. výročí založení Mužského pěveckého sboru Nětčičáci.

16:30 - Živý betlém v podání dětí z folklorního souboru Kyjovánek II,

17:00 - společné zpívání vánočních koled s MPS Nětčičáci s doprovodem hudecké muziky.

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.

KLUB BÁRKA**NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ**

Posláním Klubu Bárka je pomáhat dětem a mládeži od 7 do 26 z Kyjova a blízkého okolí. Poskytovat jim bezpečné zázemí, informace, odbornou pomoc a podporu při řešení problémů v dospívání. Služba je poskytována zdarma, včetně tvořivých dílen, bijáku i besed.

Klub Bárka je vždy připraven poskytnout pomoc mladým lidem, kteří se topí ve svých problémech nebo hledají útočiště v rozbouraných rodinných a sociálních vztazích.

Najdete nás za plátnem letního kina, na adrese Sv. Čecha 1429/4 b, tel. 777 128 849, e-mail barka@kyjov.charita.cz.

Program klubu na měsíce prosinec:

Téma měsíce: Vánoce

Plánované akce

2. 12. ve 13:00 - pečení perníčků

5. 12. ve 13:00 - sv. Mikuláš

9. 12. ve 13:00 - výroba svíček

16. 12. ve 13:00 - výroba mýdel

20. 12. ve 13:00 - vánoční besídka

Otevírací doba klubu: po - pá 13:00 - 17:00. V době vánočních prázdnin je klub uzavřen!

CK SOKOL DACOM PHARMA KYJOV, MĚSTO KYJOV A MĚSTO VRACOV pořádají

SLOVÁCKÝ KROS 2024

Závod se jede pod záštitou náměstka hejtmána Jihoomoravského kraje pana Mgr. Františka Lukáše, MPA a starosty města Vracova pana Mgr. Petra Fridricha.

Sobota 30. 11. 2024 v 10:00 h
Lokalita Olšíčka Vracov

- ▶ 4 startovní vlny
- ▶ Povolena cyklokrosová a MTB kola

PŘIHLÁŠKY



do 27. 11. 2024

CYKLO KROS 30.11.2024 VRACOV

RI OKNA DACOM PHARMA více na www.ckdacomkyjov.cz



cyklokros.cz cyklokros.cz máme rádi cyklokros cyklokros.cz cyklokros.cz cyklokros.cz cyklokros.cz

Jihoomoravský kraj

CK SOKOL DACOM PHARMA KYJOV A MĚSTO KYJOV
Vás zvou na 16. ročník cyklo vyjížďky pro všechny

TOUR DE KYJOV

31. prosince 2024

Start ve 12 hodin u radnice v Kyjově

POSLEDNÍ KILOMETR



TRASA VYJÍŽDKY

Start u radnice, cyklostezka Mutěnka, ve Svatobořicích doleva po Hrabčecí Milotického zámku, zdravotnice kastelána Evžena Bočka s malým občerstvením, ukončení vyjížďky.

Symbolické startovné 50 Kč o (zahrnuje pitný režim a guláš)

PŘIHLÁŠKY

Účast olympionika Jana Barty a odchovanců CK Dacom Kyjov.



na e-mail: ckkyjov@seznam.cz
www.ckdacomkyjov.cz



Inzerci v Kyjovských novinách vám zajistí:

Soňa Oravcová Balíčková

tel.: 722 916 146

sbalickova@televizetvs.cz



Město Kyjov, DDM Kyjov a Kinder Events
srdečně zvou na

Karneval na ledě

slavnostní zahájení bruslařské sezóny

7. 12. 2024 16:00-18:00

KLUZIŠTĚ MĚSTSKÝ STADIÓN

Masky vstup zdarma

Těšit se můžete na:

- ukázky krasobruslení SVČ KK Baňík Hodonín
- hry a soutěže na ledě
- fotokoutek
- pohádkové postavičky

PLACENA INZERCE

Premiéra Slováckého souboru Kyjov

Folklor život a smrt

14. 12. 24
17:00 a 19:30

Dům kultury
Kyjov



Podzimní část basketbalové sezony v plném proudu

Kyjovský basketbal letos slaví 75 let své existence a jako každý rok začal i ten letošní tradičním přípravným turnajem TUBANAK, který slavil kulatiny – byl to 20. ročník. V Kyjově se během tří zářijových víkendů potkalo celkem 24 týmů z Česka a Slovenska. Nejlépe si vedl kyjovský tým kategorie U13 „A“, který obsadil 3. místo (tým U13 „B“ skončil pátý). Kluci U15 obsadili 4. a holky U14 potom 5. místo. Celkově to ovšem byla velmi dobrá prověrka pro všechny kyjovské týmy před náročnou sezónou. A kdo ji má nejnáročnější?

Z hlediska úrovně soutěže to budou naše jediné letošní ligové týmy, které se střetávají s těmi nejlepšími týmy v republice. A těmi jsou z dívčí složky mladší žákyně U14 pod vedením hlavní trenérky Aleny Altmannové. Díky posledním dvěma vítězstvím nad Lanžhotem jsou žákyně momentálně na 5. místě v osmičlenné ligové tabulce. Druhý ligový tým pro letošní sezonu najdeme v chlapecké kategorii. Zkušený trenér Dalibor Pecka se svým týmem starších žáků U15 zvládl jarní kvalifikaci do ligy, a proto letos mohou měřit síly s týmy, jako jsou Pardubice nebo Nymburk. Žáci jsou po 6 zápasech s jednou výhrou na předposledním místě tabulky. Ale už to, že jsou v lize, je naprostá senzace a skvělá práce celého týmu. Dorostenecké kategorie u dívčí i chlapecké složky jsou letos bez ligové účasti. U kluků U17 nevyšla jarní kvalifikace a u holek není tak početný kádr hráček. I přesto makají dál a oba týmy se drží na špici tabulek krajských soutěží. I když hrají tyto celky v letošním roce krajskou soutěž, tak je cílem pro příští sezonu vybojovat zpátky

ligovou příslušnost.

Nadmíru se v letošní sezoně činí dospělé kategorie. Tým žen v nejvyšší krajské soutěži je stále bez porážky a drží si první místo. Muži „A“ po šesti zápasech pouze jednou zaváhali, a tak jsou na krásném druhém místě nejvyšší krajské soutěže. Muži „B“ nastupují o soutěž níž a mají za sebou pouze dvě utkání (1 prohra a 1 výhra).

Do bojů pod bezednými koši nastoupily i naše nejmenší naděje, kterými jsou i děti v kategorii U13. Ty jsou rozděleny na dva samostatné týmy chlapců a dívek. Kategorie U12 a U11 pro letošní rok nastupuje v mixech, tzn. ve smíšených družstvech (dívky a chlapci dohromady). Kategorie U10 je pak opět rozdělena zvlášť na chlapecký a dívčí tým. Vzhledem k čím dál většímu zájmu o basketbal pokračujeme i pro letošní rok sportikem U9, který navštěvují děti ve věku 5 - 8 let.

Srdečně vás zveme na všechny domácí zápasy. Pozvánky každý týden aktualizujeme na našem facebookovém profilu, ale také na našich webových stránkách www.jiskrakyjov.cz, kde najdete aktuální informace o klubu a výsledky jednotlivých týmů.

Rádi bychom touto cestou pozvali všechny bývalé a současné basketbalisty a basketbalistky, kteří někdy oblékli kyjovský dres, na jubilejní 40. ročník Vánočního turnaje generací, který se tradičně koná 26. 12. 2024. Program turnaje bude zveřejněn na našich webových stránkách.

Radím Mezihorák

Blíží se 62. ročník Štěpánského běhu v Kyjově

Na Štěpána, tedy 26. prosince, se mohou příznivci běhu, sportovci i diváci těšit na 62. ročník Štěpánského běhu, který pořádá Štěpánský běh Kyjov, z.s. ve spolupráci s městem Kyjov za podpory řady skvělých partnerů.

Zázemí celé akce bude na gymnáziu, start a cíl všech kategorií před jeho budovou na třídě Komenského. Starší žáci a žákyně vyběhnou společně na trať dlouhou 1,7 km v 10:00 a budou závodit v parku a jeho okolí. Dorost, juniory a juniorky a také veterány nad 70 let čeká závod dlouhý 3,4 km. Jmenované kategorie poběží dva okruhy městem, startovat budou společně se všemi kategoriemi dospělých, tedy v 10:30 od budovy gymnázia.

Původní tradiční trať „Štěpána“ je součástí hlavního běhu na 8,2 km. Závod se poběží od gymnázia, třídou Komenského k poště, pak na Újezd, poté ulicí Dvořákova a Nětčická směrem k vodojemu, dále na Kostelec, odbočkou na Žádovice a potom ke Chrastí a zpět do Kyjova, Nětčickou kolem hřbitova, odbočkou na Dvořákovu, potom Janáčkovou ke stadionu, a kolem parku ulicí Sv. Čecha před gymnáziem do cíle na třídě Komenského.

Pro zajištění větší bezpečnosti všech běžců budou zmíněné místní komunikace po dobu závodu uzavřeny, otvírat se budou průběžně, vždy až po proběhnutí posledního závodníka. Újezd bude uzavřen pro dvě kola kategorií junior a pro nejstarší

veteránskou kategorii. Konec hlavního závodu předpokládáme po poledni. Bližší informace a propozice závodu hledejte na stránkách www.stepanskybehkyjov.cz.

Těšíme se na hojnou účast běžců i diváků a fanoušků. Doufáme, že na startu uvidíme i některé z českých reprezentantů a že mezi Kyjovjaky nebude mnoho těch, kterým uzavírkami ulic narušíme vánoční pohodu.

**Za Štěpánský běh Kyjov, z.s.
Pavel Klimeš a Jan Kundra**



foto: Štěpánský běh Kyjov

HOMEOPATIE KYJOV

VĚRA HANÁKOVÁ, LL.M. & MBA, SKH
HOMEOPATICKÁ PORADNA
JUNGMANNOVA 214/31



<https://hanaks-homeopathy-help.cz/>
tel.: 722 714 001

 **UNIQA** lepší život společně

Lepší místo pro váš komfort.

Nová pobočka UNIQA
v centru Kyjova.

Masarykovo
náměstí 40/19,
697 01 Kyjov

Kontaktujte nás!

Pavla Prágrová, +420 771 512 325
pavla.pragrova@obchod.uniqa.cz

uniqa.cz

PLACENÁ INZERCE

Kyjovské noviny – vydavatel **město Kyjov**, Masarykovo nám. 30, tel.: 518697411, IČ 00285030. Periodický tisk samosprávného územního celku. Zhotovuje **J.D. Production**, s. r. o., redakce Kyjov, Masarykovo nám. 30, redaktor **Miroslav Pechura**, tel. 777 711064, e-mail: mpechura@televizetvs.cz. **Inzerce: tel. 722 916 146**, e-mail: inzerce.ky@televizetvs.cz, obchod@televizetvs.cz. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR E10475. Grafický design & typografie **A studio group** Kyjov, tisk **Tiskárna ŠIKI Kyjov**. Náklad 5500 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční výbor: Michael Hunkař, Bc. Alena Truschingerová, Mgr. Michaela Moudrá, Bc. Šárka Krakovská, Michal Judas, Jiří Bayer, Otakar Matula, Irena Kudelová, Mgr. Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Kyjovské noviny nedávají prostor materiálům, které lze považovat za propagaci politických stran nebo hnutí. Uzávěrka tohoto čísla: 15. 11. 2024.

INZERCE

Zvažujete prodej Vašeho bytu, domu, pozemku?

Kontaktujte mě o nezávaznou
radu či pomoc s nastavením
správné ceny.





POMOHU:

- ✓ najít vhodného kupce
- ✓ se zajištěním právních služeb
- ✓ s převodem na katastru
- ✓ se stěhováním

MIROSLAVA VODIČKOVÁ

☎ 604 220 025
✉ miroslava.vodickova@century21.cz
🌐 miroslava-vodickova.cz

CENTURY 21 | SPOLEHLIVÉ PARTNERSTVÍ
Bonus Brno

 **Dřevostavby**  **Garážové stání**
 **Zahradní terasy**  **Lamelové fasády**
 **Pergoly**  **Střechy**



TVS | Inzerce v Kyjovských novinách vám zajistí:
Soňa Oravcová Balíčková
tel.: 722 916 146 | sbalickova@televizetvs.cz





A5



Ve světle dokonalosti

Hodnoty spotřeby paliva a emisí CO₂: 7,5-7,9 l/100 km, 180-169 g/km.
Vyobrazený model je pouze ilustrativní.

TOP CENTRUM car
Strážovská 958, Kyjov
www.topcentrumcar.cz

GRMOLEC

servis s.r.o.

HLEDÁME NOVÉHO PRODEJCE ELEKTROINSTALAČNÍHO MATERIÁLU

FOTOVOLTAICKÉ SYSTÉMY

TEPELNÁ ČERPADLA

KLIMATIZACE

grmolec@grmolecservis.cz • Tel. 777 031 602 • **Dodáváme lidem energii**